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PHUONG PHAP TOA DO MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO' BAN_DU'ONG THANG P1)

Cau 1. Trong mat phéng v&i hé toa dd Oxy cho dwong thdng d:2x—3y+4=0. Vecto nao sau day la mot
vecto chi phwong cla d.

A u,=(3-2). B. u, =(2;3). C. u, =(2-3). D. u, =(3;2)
Cau 2. Vecto nao sau day la mét vecto chi phwong clia dwéng thang A :6x—2y+3=07?
A u(1;3). B. u(6;2). C. u(-13). D. u(3;-1).
Cau 3. Trong mat phang Oxy, duwong thang (d): ax+by+c =0, (a2 +b> O). Vecto nao sau day la mét vecto
phap tuyén clia duong thang (d)?
A. ﬁz( ;—b). B. ;z:(b,a) : qz(b'—a). D.;a:(a;b).
Cau 4. Cho hai diém M (2; 3) N(-2;5). Buong thang MN cé mét vecto chi phwong la:

u=(42). u=(4-2). C.u=(—4-2). D. u=(-24).
Cau 5. Cho dwong théng d 5x+3y 7 =0. Vecto nao sau day la mét vec to' chi phwong clia dwong thédng d ?
A n =(3;5). B. n, =(3;-5). C. n,=(5;3). D. n, =(~5;-3).
Cau 6. Cho dwong thang A :x—2y+3=0. Véc to ndo sau day khong la véc to chi phwong clia A?
A u=(4;-2). B. v=(-2;-1). C. m=(2;1). D. ¢=(4;2).
Cau 7. Cho hai diém 4=(1;2) va B=(5;4). Vecto phap tuyén clia duwong thang 4B la
A (-1;-2). B. (1,2). C. (=21). Di(-12).
Cau 8. Cho dwong thang d : 7x+3y—1=0. Vecto nao sau day la Vecto chi phwong ctia dwdng thang d?
A u=(7;3). B. u=(3;7). C.u=(-37). D. u=(23).
Cau 9. Vecto ndo dwdi day la mét vecto phap tuyén clia d : x—2y+2018=07
A. 7 (0;-2). B. 7i;(—2;0). C. iy (21). D. 7, (,-2).
Cau 10. Vecto nao trong cac vecto dwdi day la vecto phap tuyén cla dwong thdng y+2x—-1=07?
A. (2-1). B. (1,2). C. (-21). D. (-2-1).
Cau 11. Trong mé&t phéng Oxy , cho dwdng thang d : 2x— y+1=0, mot vécto phap tuyén cla d 1a
A (-2;-1). B. (2-1). C. (--2). D. (,-2).

Cau 12. Trong mét phang toa d6 Oxy, cho dwéng thdng d :x—2y+3=0. Vecto phap tuyén cla dwéng thang
d la

=(L;-2) B. n=(2;1) C. n=(-2;3) D. n=(13)
Cau 13. Cho duong thang (d 3x+2y 10=0. Véc to nao sau day la vécto chi phuong cia (d)?
A u=(3;2). B.u= C.u=(2;-3). D. u=(-2;-3).
Cau 14. Cho dwong thang A: 2 mot vecto phap tuyén clia duwéng thang A cé toa do

y=-3+3¢
A. (5-3). B. C. (%3} D. (-5;3).
n N N , N N N , . X > N 2 x=-2-t
Cau 15. Trong hé truc toa d6 Oxy, vécto nao la moét vécto phap tuyén cda dwdng thang d : { Zt?
y=—1+
A n(-2-1). B. n(2;-1). C. n(-1;2). D. n(1;2).
. lx=5-1, X
Cau 16. Dwong thang tham so co6 mét veéc to chi phwong la
y=3t+35.

A (- 1;3) B. (- 2;4) C. (1;4) D. (5;2)

Cau 17. Budng thang x — 5y = 8 ¢ mét véc to chi phwong la



A. (5:= 1) B. (10;2) C. (- 5:8) D. (1;8)
Cau 18. Buong thdng A di qua diém (- 2;5) va vudng goéc véi dwdng thang x + 3y + 2 = 0. H3i A di qua diém
nao sau day ?

A (1;14) B. (2;18) C. (1;6) ) D. (2;7)
Cau 19. Buong thang d di qua A (1;— 2) va nhan véc to (- 2;4) lam véc to phép tuyén cé phwong trinh 12
A.x-2y=0 B.2x+y=5 C.x+2y+4=0 D.x-2y+4=0
Cau 20. Cho A (1;— 2), B (- 1;3). Bwong thang d di qua C (3;— 4) va song song v&i dwdng thang AB la
A 5x+2y=7 B. 5x — 2y =23 C.5x+y+9=0 D.x+5y=3
Cau 21. Cho tam giac ABC c6 A (2;1), B (1;— 3), C (5;— 1). Phwong trinh dwdng cao AH |a
A.2x-y-3=0 B.2x+y-5= C.x+2y—-4=0 D.x-2y=0

. . . . x=3-2t
Cau 22. Viét dwong thang A di qua diém A4(4;—3) va song song v6i dudng thing d :{ L

y=1+

A 3x+2y+6=0. B =23 3l i =1
C.3x+2y—-6=0. D.3x-2y+6=0.

Cau 23. Lap phwong trinh dwong thang A di qua giao diém hai dwong thang 2x —y — 1 = 0, 6x + 5y = 27 dong
th&i song song véi duwdng thang x = 2y.

A x-2y=4 B.x—2y=2 C.x—2y+2=0 D.x-2y+4=0
z . . ., x+1 -2
Cau 24. Tim phwong trinh tong quat ctia dwdng thang d biét d cé phwong trinh chinh tac G y—l =
A.3x-y+5=0 B.x+3y=0 C.x+3y—-5=0 - D.3x-y+2=0
Cau 25. Buong thang d cé phuwong trinh tbng quat: 4x + 5y = 3, phwong trinh tham sé ctia d la
X =5t x=2+4¢ x=2+5t x=2+t
A B. C. D.
y =4t y=>5t =L y=—4
Cau 26. Cho A (5;6), B (- 3;2). Phwong trinh chinh tac clia duwéng thang AB |a
/) - - x=2t+5
a BALYCE e Y C.x+2y-7=0 D.
2 1 -2 1 Y=t 2

Cau 27. Buodng thang di qua diém M (1;4) va song song véi dwdng thang x + y = 2 ¢é phwong trinh chinh tac 1a
[ 47 i
xml_y=d i ot aml_y-d
1 -1 1 =2 -1 -3
Cau 28. Puong thang d di qua diém M (—1;2) va vuéng goc v&i duong thdng A:2x+y -3 =0 co phuwong

trinh tbng quat la:

A 2x+y=0. B. x—2y-3=0. C. x+y-1=0. D. x-2y+5=0.
) X % Z =3-2¢t
Cau 29. Viet phuong trinh dwong thang A di qua diém A(4;—3) va song song v&i dwong thang d :{x 143
y=1+
A 3x+2y+6=0. B. 2x+3y+17=0. C.3x+2y—-6=0. D. 3x-2y+6=0.

Cau 30. Cho tam giac ABC c6 A4(2;0), B(0;3), C(-3;1). Bwong théng d diqua B va song song v&i AC c6
phwong trinh tng quat la:

A 5x—y+3=0. B. 5x+y-3=0. C. x+5y-15=0. D. x-15y+15=0.
Cau 31. Viét phwong trinh tong quat ctia dwong thang d di qua diém M (—1;0) va vudng goc voi dwdng thing
x=t
A .
{y=—2t
A 2x+y+2=0. B. 2x—y+2=0. C. x-2y+1=0. D. x+2y+1=0.
) ) . =1-3¢
Cau 32. buwong thang d di qua diém M(—2;1) va vudng goc v&i duwdng thang A:{x 545 c6 phwong trinh
y=-2+
tham s6 la:
x=-2-3t x=-2+5¢ x=1-3¢t x=1+5¢
A. . B. . C. . D. .
y=14+5¢ y=14+3¢ y=2+5¢ y=2+3t




PHUONG PHAP TOA DO MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO' BAN_DU'ONG THANG P2)

Cau 1. Trong mét phang v&i hé toa dd Oxy, cho dwéng thdng d:x—2y+1=0. M6t vecto chi phwong cla
duwong thadng d la

A i =(1;-2). B.ii=(2;1). C.i=(2;-1). D. i =(1;2).

Cau 2. Buong thang d c6 mét vecto chi phwong la &:(2;—1). Trong céc vecto sau, vecto nao la mét vecto
phép tuyén cta d ?

A n =(-12). B. n, =(1;-2). C. n, =(-3;6). D. n, =(3;6).

Cau 3. Buong thang d c6 mét vecto phap tuyén 1a ;12(4; —2). Trong cac vecto sau, vecto nao la mét vecto
chi phwong ctia d ?

A u =(2;-4). B. u, =(-2;4). B (1:2). D. u, =(21).

Cau 4. buong thdng d cé mét vecto phap tuyén la ;1:(—2;—5). Puong thdng A song song v&i d cd mot
vecto chi phwong la:

A u, =(5;-2). B. u, =(=5;-2). C. u, =(2;5). D. u, =(2;-5).

Cau 5. Trén mat phang toa @6 Oxy, cho hai diém A(-2;3) va B(4;—1). Phuong trinh nao sau day la phuong
trinh dwong thdng AB ?

_ _ x=1+3¢
A x+y-3=0. B. y=2x+1. c. SR D. .
6 -4 y=1-2¢
Cau 6. Phuong trinh tham s6 ctia dwong théng di qua hai diém 4(2;-1) va B(2;5) 1a
&2 b2 x=1 x=2
A. ) B. ; C. . D. s
y=—6¢ y=5+6¢ y =246t y=—1+6¢t

Cau 7. Trong mat phéng toa d6 Oxy, cho hai diém A(3;—1) va B(—6;2). Phuong trinh nao duoi day khong
phai 1a phwong trinh tham sé clia dwéng thang 4B ?

x=3+3¢ x=3+3¢ x=-3¢ x=—-6-3¢
A. ! B. . C. : D. /

y=—1-t y=—1+t¢ y=t y=2+t
Cau 8. Phuong trinh tham s6 cta dwong théng qua M (1;-2), N(4;3) la

x=4+t x=1+5¢ x=3+3¢ x=1+3¢
A \ B. 4 & : D.

y=3-2t y=-2-3t y=4+5¢ y=-2+5t
Cau 9. Phrong trinh tham s clia dwong thang di qua hai diém A(3;-1), B(-6;2) la

x=—1+3¢ x=3+3¢ x=3+3¢ x=3+3¢
A . B. . G} . D. .

y=2t y=-1-t y=—6—t y=-1+t

Cau 10. Trong mét phéng toa dd, cho hai diém A(3;0),B8(0;2) va dwong thdng d : x+y =0 . Lap phuong trinh
tham sé clia dwéng thdng A qua 4 va song song voi d .

x=t x=t x=—t x=-t
A. . B. - C. p D. .
y=3-t y=3+t y=3-t y=3+t
Cau 11. Buong thang d di qua A (1;2) va c6 hé sb goc bang 4. Khi dé d di qua diém nao sau day
A. (3:10) B. (5:8) C. (7:12) D. (4:9)

x=5+t

Cau 12. Phuwong trinh tham sé ctia dwéng thang d di qua hai diém A (1;2), B (3;4) c6 dang { t
Y=yt

Gia tricta y,la

A4 B. 2 C.3 D.1
. . o . s X g x=5+t
Cau 13. Lap phwong trinh tdng quat ctia dwong thang di qua A (1;2) va song song véi dwong 642
y=0+
Aly = 2x B.y=3x-1 C.y=2x+3 D.y=6x-4



Cau 14. Phuong trinh duong théng d diqua A4(1;—2) va vudng goc v&i duong thing A:3x—2y+1=0 la:

A 3x—2y-7=0. B. 2x+3y+4=0. C. x+3y+5=0. D. 2x+3y-3=0.

Cau 15. Cho duong thang d :8x—6y+7 =0. Néu dudng thdng A di qua gbc toa dd va vudng goc véi dudng
thadng d thi A c6 phuwong trinh 1a

A 4x-3y=0. B. 4x+3y=0. C. 3x+4y=0. D. 3x-4y=0.
Cau 16. BPuong thang di qua diém A(1;11) va song song v&i duong thang y =3x+35 ¢6 phwong trinh 1a
A. y=3x+I11. B. y=(-3x+14). C. y=3x+8. D. y=x+10.

Cau 17. Lap phuong trinh duong di qua 4(2;5) va song song vi dwong thing (d):y =3x+4?
A (A):y=3x-2. B. (A):y=3x—1. C. (A):yz—%x—l. D. (A):y=-3x-1.

Cau 18. Trong hé truc Oxy, duong thang d qua M (1;1) va song song véi duong thang d':x+y—1=0 co6

phwong trinh la
A x+y-1=0. B. x—y=0. C. x+y-1=0. D. x+y-2=0.

Cau 19. Viét phrong trinh téng quat clia dwong thang di qua diém 7(—1;2) va vudng goc véi dudng thang co
phwong trinh 2x—y+4=0.

A x+2y=0. B. x+2y-3=0. C. x+2y+3=0. D. x—2y+5=0.

Cau 20. Trong mét phang voi hé toa d6 Oxy, cho ba diém 4(2;0), B(0;3) va C(-3;-1). Buwong thing di qua
diém B va song song véi AC c6 phuong trinh tham sé 1a:

x=>5t w=5 F=0 x=3+5¢
A. | B. . C. . D. 1

Cau 21. Trong mat phang véi hé toa dd Oxy, cho ba diém 4(3;2), P(4;0) va Q(0;-2). Puong thang di qua
diém A4 va song song véi PQ c6 phwong trinh tham s6 la:
x=3+4¢ A= 2 =L x=—1+2t
A ¢ B. . C. \ D. .
y=2-2t y=2+t y=t y==2+t
Cau 22. Phuwong trinh téng quat clia dwong thdng d di qua O va song song véi dwong thang A:6x—4x+1=0
la:
A 3x-2y=0. B. 4x+6y=0. C.3x+12y-1=0. D. 6x—4y—-1=0.
Cau 23. Viét phuong trinh tham s6 clia duwong thang d di qua diém A(-1;2) va song song v&i dwong thang
A:3x-13y+1=0.
x=—1+13¢ x=1+13¢ x=—-1-13¢ x=1+3t
A b B. ! C. : D. .
y=2+3t y=—2+3¢ y=2+3t y=2-13¢
Cau 24. Viét phwong trinh tham sb cia dwong théng d qua diém A(-1;2) va vudng goc voi duong thang
A:2x—y+4=0.

x=-1+2¢ x=t x=-1+2t x=1+2t
A . B. j C. . D. .
y=2-t y=4+2t y=2+t y=2-t

Cau 25. Viét phuong trinh tong quat clia duong thang d di qua diém M (—2;—5) va song song v&i duwdng phan

giac géc phan tw thi nhét.
A x+y-3=0. B. x-y-3=0. C. x+y+3=0. D. 2x-y-1=0.

Cau 26. Viét phuong trinh tdng quat cta dwong thang d di qua diém M (3;—1) va vubng goc voi duong phan

giac géc phan tw thi hai.
A x+y—-4=0. B. x-y—-4=0. C. x+y+4=0. D. x-y+4=0.

Cau 27. Viét phuong trinh tham sb clia dwong thing d di qua diém M (—4;0) va vudng goc véi duong phan
giac goc phan tw thir hai.

A x=t B x=—4+t c x=t b x=t
Cly=—4+1t Cly=—t Cly=4+t Cly=4-t




PHUONG PHAP TOA DO MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO' BAN_DU'ONG THANG P3)

. =1-4¢
Cau 1. Vecto chi phwong cia dwong thang d : * la:
y=-2+3t

A u=(-43). B. u=(4;3). C. u=(3;4). D. u=(L-2).
Cau 2. Vector nao dwéi day la 1 vector chi phwong clia dwéng thdng song song véi truc Ox :
A u=(1;0). B. u=(;-1). C. u=(L). D. u=(0;1).
Cau 3. Cho dwong thdng d : 7x+3y—1=0. Vecto ndo sau day la Vecto chi phwong cta d?
A u=(7;3). B. u=(37). C.u=(-37). D. u=(2;3).
Cau 4. Viét phuong trinh téng quat clia dwdng thang d di qua diém M (—1;2) va song song v&i truc Ox .
A y+2=0. B. x+1=0. C. x—1=0. D. y—2=0.
Cau 5. Viét phuong trinh tham s6 ctia dwong théng d di qua diém M (6;-10) va vudng goc véi truc Oy .

x=10+1¢ X=2-1 x=6 x=6
A. / B. d: . C.d: . D. d: .

y=06 y=-10 y=—10—¢ y=—10+¢
Cau 6. Cho dwong thdng d: 2x+3y—4=0. Vécto nao sau day la vécto phap tuyén cla dwdng thdngd ?
A m =(3;2). B. 1, =(~4;-6). C. n=(2;-3). D. m =(-2;3).

: . =5+¢ 2 2
Cau 7. Cho dwong thang d cé phwong trinh tham s6 {x 2 Phwong trinh tong quat cla dwdng thang d
V=
la
A 2x+y-1=0. B. 2x+y-1=0. C. x+2y+1=0. Di2x+3y—-1=0.
Cau 8. Trong mat phéng Oxy cho diém M(1;2). Goi 4, B la hinh chiéu cia M lén Ox,Oy . Viét phwong trinh
duwodng thdng 4B .
A x+2y-1=0. B. 2x+y+2=0. C.2x+y-2=0. D. x+y-3=0.
p " =3-5¢t .
Cau 9. Trong mat phang toa dd Oxy, cho dwong thang d : {x kL (t eR). Phwong trinh tong quat cua
y=1+

duwong thang d 1a
A 4x-5y-7=0.. B. 4x+5y-17=0.. C. 4x-5y—-17=0.. D. 4x+5y+17=0.
Cau 10. Trong méat phang va&i hé truc toa dd Oxy, cho dwong thang d cat hai truc Ox va Oy lan lwot tai hai

diém A(a;0) va B(0;b) (a#0;b+0). Viét phuong trinh duong thang d.

Ad:Z+2-0. B.d:>-2=1. c.d:Z+2=1. D.d:2+2=1..
a b a b a b b a
Cau 11. Phuong trinh dwong thang di qua hai diém 4(0;4), B(-6;0) la:
A Z+do1, B. 2+ X =1 ML AT D. ~+2=1.
6 4 N 4 6 6 4

Cau 12. buong thang d c6 mét vecto chi phwong 1a i =(3;—4). Puong thdng A vudng goc véi d co mot
vecto phap tuyén la:

A 7y =(43). B. m, =(—4;-3). C. n,=(3:4). D. 1, =(3;-4).

Cau 13. Puong thang d cé mét vecto phap tuyén 1a Z:(—Z;—S). Puong thdng A vuéng goéc véi d co mot
vecto chi phwong la:

A u =(5-2). B. u, =(-5;2). C. uy;=(2;5). D. u, =(2;-5).

Cau 14. Buong thdng d c6 mot vecto chi phwong 1a u =(3;-4). Budng thdng A song song véi d c6 mot
vecto phap tuyén la:

A =(43). B. n, =(—4;3). C. n, =(3;4). D. n, =(3;-4).
Cau 15. Tinh dién tich tam giac tao b&i dwérng thang AB véi hai truc toa dd biét A (2;3), B (4;5).
A. 0,5 B.2 C. 1 D.25



Cau 16. Trong mat phéng toa d6 Oxy, cho duwong théng d: x — By + 4=0. Vecto co toa d6 nao sau day la vecto
phap tuyén clia dwong thang d ?
A. (5:-1) B. (1,-5) C.(1;5) D.(5;1)

Cau 17. Trong mat phang toa dd Oxy, cho dwéng thang A cé phwong trinh tham s

O»
——t

Véc to nao sau day la véc to chi phwong clia A?

A u—(1;2). B.u—[—2;—1). C.u—1(1;-2). D.u 1.
Cau 18. Hinh chiéu vudng géc cta diém M (1;2) trén dwong thang x — 2y + 5 = 0 & diém H (a;b). Tinh a + b.
A 4 B. 34 C.25 D.6,2
Cau 19. Cho dwong thang d : 7x+3y—1=0. Vecto nao sau day la vecto chi phwong cla d ?

A. u=(7;3). B. u=(3;7). C. u=(-37). D. u=(2;3).
Cau 20. Lap phwong trinh tham sé ctia dwéng thang di qua diém (4;1) va c6 mot vector phap tuyén la (1;4).
x=5-4t¢ x=4+t x=4-4t x=4-8¢
A. B. C. D.
y=t y=1+4t y=1-t y=1+2t
x=1+2¢

Cau 21. Trong mat phang toa d6 Oxy, dwéng thang { g khi dwa vé phwong trinh doan chan c6 dang
y=—->+4at

AZ-Yo I CRE D a8y
3 4 2,5 5 5 10 2 4
Cau 22. Viét phuong trinh tham s6 cta duong thang d di qua diém M (—3;5) va song song véi duong phan

giac clia goc phan tw thir nhat.

x=-3+¢ x=-3+¢ x=3+¢ x=5-—t¢

A. / B. . C. . D. 4
y=5-t y=5+t y=-5+t y=-3+t

Cau 23. Viét phwong trinh tham s6 ciia duong thang d di qua diém M (4;-7) va song song véi truc Ox .
x=1+4¢ =4 20—~/ 55 x=t

A. ; B. . C. ) D. .
y::_7t y::—7+¢ }n:4 y::_7

Cau 24. Viét phuong trinh téng quat clia duong thang (d), biét (d) di qua A(2,—1) va cé vecto chi phwong

i=(32).

A 2x+3y+7=0. B.-2x-3y+7=0. C. 3x+2y+7=0. D. 3x+2y-4=0.

Cau 25. Phwong trinh tham s6 cla duwong thédng d :2x+y—1=0 la
x=2t xX=-—t x=t =41

A. . B. } C. . D. .
y=1-t y=1-2t y=1+2¢ y=1-2¢

~ Y 2 s > . 2 x:1+t Y
Cau 26. Phuwong trinh tong quat cta dwdng thang d : la
y=2+3t

A 3x+y-1=0. B.3x-—y-1=0. C. x-3y-1=0. D. x+3y-1=0.

Cau 27. Phwong trinh nao dwéi day khéng phai phwong trinh tham sé ctia dwong thang d:x+y—1=07?
x=1 x=t x=-t x=2t

A. . B. : C. : D. .
y=1-¢ y=1+¢ y=1+t y=1=-2t

Cau 28. Phuong trinh tdng quat clia dwéng thang A di qua diém M (1;2) va nhan vecto n=(2;-3) lam vecto

phap tuyén 1a
A 2x+3y+8=0. B. 2x+3y-8=0. C. 2x-3y—-4=0. D. 2x-3y+4=0.

Cau 29. Duong théng d di qua diém M (1;2) va song song voi duwong thang A:2x+3y—12=0 c6 phuong
trinh téng quat la:

A 2x+3y-8=0. B. 2x+3y+8=0. C.4x+6y+1=0. D. 4x-3y-8=0.
Cau 30. Phuong trinh duong thang A di qua diém M (—2;1) va song song vai duong thang (d):x+5=0 Ia
A x+5y-4=0. B. x+2=0. C.5y+3=0. D. x-5=0.




PHUONG PHAP TQA DO MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO' BAN_GOC, KHOANG CACH P1)

> =2+t
Cau 1. Tim cb6sin goc gilra hai dwong thang A, :2x+y—-1=0 va A, :{x -
y=1=
a 10 8. 3 c.2. p, V10
10 10 5 10
: - : . x=2-t
Céau 2. Tim gbc gitva hai dwong thang A, :x—2y+15=0 va A, : (te R )
y=4+2
A 5. B. 60°. C.0. D. 90".
Cau 3. Tim cosin goc gitra 2 dwong thang d, :x+2y-7=0,d, :2x-4y+9=0.
A 57— 8L D. 3.
75 75 5 5
Cau 4. Tinh géc gitra hai duong thdng A: x—+/3y+2=0vaA": x+~/3y-1=0 2
A. 90°. B. 120°. C. 60°. D. 30°.
Cau 5. Tinh goc tao béi gitra hai dwéng thang d, :x+\/§y =0vad,:x+10=0.
A. 30°. B. 45° C. 60°. D. 90°.
R / ! ol = Ly 2 . x=10-6¢
Cau 6. Tinh gdc tao bdi gitra hai dwong thang d, : 6x-5y+15=0 va d, : e
y=1+
A. 30°. B. 45°. C. 60°. D. 90°.
. =217
Cau 7. Cho dwong thang d,:10x+5y—-1=0 va d, :{x i Tinh cosin clda goc tao bdi gitra hai duwdng
y=1=
thang da cho.
N 5.2 ¢ 10 prad
10 . 5 ) L i 10 )
Cau 8. Pudng thang d di qua diém (- 2;1) va cé hé sb géc bang 2. Khoang cach tir goc toa d6 O dén d 1a
A.2 B. \/5 C.\3 D. /6
Cau 9. Tinh khoéng céach gitra hai duwéng thdng 3x —4y + 1=0va3x—4y +6=0.
A2 B.1,5 C. 1 D. 1,5
: ; s x=2+t,
Cau 10. Tinh khoang cach tr goc toa do O dén dwong thang d :
=357
7 ) 6
A — B.3 C. — D. —
\26 \26 \26
Cau 11. Hai diém nao sau day nam vé hai phia ciia dwdng thang x — 3y + 11 = 0.
A.(0;1) va (0;6) B. (0;1) va (0;2) C. (5;2) va (6;3) D. (7;4) va (11;5)
Cau 12. Tinh khoang cach gilra hai dwdng thang 7x + y =8, 7x + y = 6.
2 12 6 4
A — B. — C. — D. —
J5 J5 5 J5
2 = t 2 s < 2 2
Cau 13. Cho duwong thang d :{x "y va hai diém A (1;2), B (-2;m). Tim diéu kién tham s6 m dé hai diém A, B
y=1=
nam cung phia ddi v&i dwdng thang d.
A m<13 B.m>13 C.m>12 D.m=13
Cau 14. Tinh toéng céac gia tri tham sb k xay ra khi dwdng thdng x — my + 4 = 0 cach déu hai diém M (0;2), N
(4;0).
A.55 B.3 C. 45 D.3

Cau 15. Tim khoang cach tir didm O (0; 0) t&i dwdng thing %Jr%:l



1 1 48

A. 48 B. — C. — D. —
10 14 J14
Cau 16. Khoang cach tir diém M(1; —1) dén dwong thadng 3x —4y—17=0 la:
A2 B, — 10 c.2 p. 10
5 5 Js

Cau 17. Cho diém A (-2;1) va hai dwong thang 3x — 4y + 2 = 0, mx + 3y = 3. Tinh téng cac gia tri m xay ra khi
khoang cach tir A dén hai dwdng thang trén bang nhau.

A.0 B.5 C.3 D.2

. ) L . x=12+12¢
Céau 18. Tinh cosin cta géc gitva hai dwong thang d, :3x+4y+1=0;d, :{y 145

JEL B. 2 e D.05

65 65 65

Cau 19. Cosin cla géc gitva hai dwéng thdng x—2y —1=0;x+3y—11=0gan nhét véi
A.0,7 B.0,8 C.0,65 D. 0,52
Cau 20. Sin cla goc gitra hai dwong thang 2x — y+5=0; 3x+ y—6=0gan nhat véi gia tri nao
A.0,7 B. 0,42 C.0,52 D. 0,61

Cau 21. Cho dwdng thang d:x+2y-7=0va d,:2x—4y+9=0. Tinh cosin ctia géc tao bdi gitva hai dwong
théng da cho.

A2 B. 2. c.2. h >
5 J5 5 J5

Cau 22. Tinh khoang céch t& diém A (1;3) dén dwdng thdng 3x +y + 4 = 0.

A1 B. 2,5 C. 2410 D. \/10

Cau 23. Tinh khoang cach tir O dén duwong thing %Jr% =1.

A48 B. 0,1 C.1,2 D. ﬁ

Cau 24. Cho hai diém A (2;3), B (1;4). Pwong thadng nao sau day cach déu hai diém A, B

Ax-y+2=0 B.x-y+100=0 C.x+2y=0 D.2x-y+10=0

Cau 25. Tinh khoang cach gitra hai dwong thdng song song 6x—8y—101=0; 3x—4y=0.

A.10,1 B. 1,01 C.11,2 D. 101

Cau 26. Cho dudng thang 7x + 10y — 15 = 0 va cac diém M (1;3),N(0;4), P(~19;5),0(1;5). Diém nao céch
xa dwong thang d nhat

A.Diém M B. Diém N C.DiémP D. Diém Q

Cau 27. Viét phwong trinh hai dwong thdng di qua P (2;5) va cach Q (5;1) mét khoang bang 3

A.7x+ 24y =134; x =2 B.3x+2y—-1=0;x+4=0
C.3x+4y=5;x=5 D.7x+3y=7;x=9

Cau 28. Ton tai bao nhiéu dwéng thang di qua gbc toa dd va cach diém M (3;4) mot khoadng bang 5

A1 B.2 C.4 D.3

Cau 29. Tinh tbng cac gia tri m dé hai dwdng thdng mx +y + 2 = 0 va x + (2m — 1)y = 3 song song v&i nhau.
A1 B.2 C.0,5 D.25

x=15+12¢
p=1+5c
Tinh cosin clia géc tao bdi gitra hai dwdng thang da cho.

Cau 30. Cho dwéng thang d, :3x+4y+1=0 va d, :{

A.E. B. —ﬁ. C.i. D.ﬁ.
65 ) 65 65 65
Cau 31. Ton tai bao nhiéu dwong thang di qua diém M (1;2) va cach diém N (4;9) mét khoang béng 1995 ?
A2 B. 4 C.3 D. 1
Cau 32. Tinh géc gitra hai dwong thang A:x—\/§y+2=0 va A’:x+x/§y—1=0.
A. 90°. B. 120°. C. 60°. D. 30°.
Cau 33. Goc gitra hai duwong thing a:v3x—y+7=0 va b:x—+3y—1=0la:
A. 30°. B. 90°. C. 60°. D. 45°

10



PHUONG PHAP TQA DO MAT PHANG LGP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO' BAN_GOC, KHOANG CACH P2)

Cau 1. Tinh goc tao béi gitra hai dwéng thang: d, :2x—y—10=0 va d, : x-3y+9=0.

A. 30°. B. 45°. C. 60°. D. 135°.

Cau 2. Tinh géc tao béi gitra hai dwéng thang d,: 7x-3y+6=0 va d,:2x-5y—-4=0.

AL B. Z. c. = p. 3%
4 3 3 4

Cau 3. Tinh goc tao bai gitra hai dwéng thang d, : 2x + 2\/§y+5 =0vad,:y-6=0.

A. 30°. B. 45°. C. 60°. D. 90°.

Cau 4. Cho dwong thang d :x+2y-2=0 va d,:x—y=0. Tinh cosin cta gbc tao b&i gilra hai dwdng thang
da cho.

A.@. B.Q. C.ﬁ. D. 3.
10 3 3
Cau 5. Géc gitra hai dwong thang A razr+by+c =0vaA :ax+by+c, =0 dwge xac dinh theo cong thirc
a.a, +bb
A. COS(A],A2)= ‘ 12 4 B. COS(ANA?): a,a, + b,
Jo B a2 +1? Vo 48 o] +8;
a.a, +bb ab +ab
C. cos(Al,AZ)z ‘ o 2‘ D. cos(Al,AZ)z ‘ L 2‘

NN Va8 o} +1;
Cau 6. Khoang cach tir diém M(O;l) dén duwong thadng A:5x—12y—1=0 gan nhét gia tri nao

A1,2 B.1,6 C.2.3 D. 0,7
Cau 7. Tim gia tri gan nhét véi cosin goc gitra 2 dwdng thang A, :x+2y-7=0 va A, :2x—4y+9=0.
A.0,7 B.-0,2 C.-06 D.0,4
Cau 8. Tinh khoang céch gitra hai dwong thang 2x—5y+1=0; 2x—5y+7=0.
3 5 6
A2 B. — C. — D.—
29 \29 29
Cau 9. Cho tam giac ABC c6 A (1;2), B (0;3), C (4;0). Chiéu cao tam giac (rng v&i canh BC bang
A3 B. 0,2 C. Sk D. 2
] ’ 25 5
Cau 10. Khoang cach tir diém M (15;1) dén dwdng thang 3x + 2y + 13=01a
AL Bl L D. 2413
2 J13 J13
~ n X P .~ . r -3 - x= 10_6t
Cau 11. Tim so do goéc gitra hai dwdng thang 6x — 5y + 15 =0 va .
) N
A. 90 dé B. 45 d6 } C. 60 do D. 30 dé
Cau 12. Lap phuwong trinh dwdng thang cach déu hai dwong thang x + 5y —6 = 0 va x + 5y — 28 = 0.
A x+5y-6=0 B.x+5y—-17=0 C.x+ty—-4=0 D.x+5y—-19=0

Cau 13. Tén tai hai dwong thdng x+ y+a =0;x+ y+b =0song song va cung cé khoadng cach dén dwong
thing x +y + 2 = 0 mot khoang 3+/2 . Tinha + b.

A3 B.-2 C.4 D. 1
R 2 . x=-2-2t s 2 X
Cau 14. Ton tai diem N thuéc dwdng thang { 343 va cach deu hai diem A (1;4), B (3;2). Hoanh dé diém N
y=>+
gan nhéat voi
A.0,2 B.-0,42 C.-0,52 D.-0,37

Cau 15. Puong thang d di qua diém A (1;2) va cach dwdng thang 2x — y +3 = 0mét khoang béng % Puong
théng d di qua diém nao sau day
A.(3;6) B. (4;9) C. (10;14) D. (7;12)
Cau 16. Tinh dién tich tam giac ABC vai 4(2;-2),B(1;-1),C(7;2).
11



A4 B.45 C.35 ) D.55 ]
Cau 17. Tim phwong trinh dwong thang d cé hwéng di 1én, d di qua diém A (2;— 1) va hop véi duwdng thang
S5x-2y+3=0moét géc o =45°.

A.3x—-7y=13 B.3x+y=5 C.2x+5y+1=0 D.x+y=1

Cau 18. Cho tam giac ABC cd A(2;0), B(O;3), C(—3;1). Puwong thdng d diqua B va song song v&i AC
c6 phwong trinh téng quat la:

A 5x—y+3=0. B.5x+y—-3=0. C. x+5y-15=0. D. x—-15y+15=0.
Cau 19. Trong mét phéng véi hé toa @ Oxy, cho hai diém A(2;3) va B(1;4). Buong thing nao sau day
cach déu hai diém A4 va B?

A x—y+2=0. B. x+2y=0. C.2x-2y+10=0. D. x—y+100=0.

Cau 20. Ton tai duwong thang co dang ax + by = 2 di qua diém A (2;0) va cach déu hai diém M (1;3),N(-1;-1).
Tinh gia tri biéu thi'ca + b

A4 B.3 C.6 D.5
Cau 21. Cho tam giac ABC c6 4(2;-2),B(1;—1),C(5;2). D6 dai dwong cao AH clia tam giac ABC Ia
A.0,5 B.0,6 C.1,8 D. 0,2
Cau 22. Césin clia goc gitra 2 dwong thang A,: 2x+3y-10=0va A,: 2x—3y+4 =0 bang:
L B S o VIE) DA
13 13 13
. = =—6+3t .
Cau 23. Géc gira 2 dudng thdng A, : | va At bing:
y=-10+2¢ y=1+t
A. 45° B. 0°. C. 90°. D. 60°.
a 0 et N 2 N X :10_6t S
Céu 24. Goc gitba 2 dwong thang A, :6x—-5y+15=0va A, : o bang:
A=l
A. 60°. B. 0°. C. 90°. D. 45°.
Cau 25. Cho hai dwong thdng A, :2x—3y+1=0 va A, :3x+2y—-7=0, tihha =(A,,A,)
A a=30°". B. o =45° C. ¢=60". D. @ =90°.
1 x=1+¢ =1-/3¢
Cau 26. Cho hai dwong thang A, :{ (1eR) va A, :{x y V3 (1'eR), tinh a=(A,A,).
= y=2+t
A. a=30°. B. ¢ =45° C. a=60". D. ¢ =90°.
) . ) g A P2+t
Cau 27. Tinh khoang céch gilra hai duong thang d : 7x+y—-3=0 va A :{ S
V=g
342 9
A.i. B. 15. C.9. D ——4
2 \/50

Cau 28. Duong thang d di qua diém M (2;5) va song song voi duwong thang di qua hai diém A (2;4), B (4:8).
Khoang céach tlr géc toa do O dén d gan nhat gia tri nao

A.0,447 B. 0,286 C. 0,129 D. 0,372

x=t

(reR) va A, :x=3y+2=0,tinh a=(A,,A,)

Cau 29. Cho hai dwéng thang A, :{

A a=30". B. a =45 C. a=60°. D. ¢ =90".
Cau 30. Tinh géc gitra hai dwong thang d, :2x—y—-3=0va d, :3x+y+2=0.
A. 45°. B. 60°. C. 30°. D. 90°.
. L 2 x=2-t x=2+1s .
Cau 31. Goi « la géc gitra hai dwong thang d, : vad,: , tinh cos .
y=1+3¢ y=1-2s
4 3 1 7

A ——. B. —. C. —. D. —

32 22 V2 52

12



PHUONG PHAP TQA DO MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO' BAN_GOC, KHOANG CACH P3)

Cau 1. Tim m dé hai dwong thang 5x —my = 1, y = x + 5 song song v&i nhau.

Am=5 B.m=2 ) ~ Cm=7 D.m=10

Cau 2. Tinh khodng céach tir diem M (1;2) dén dwong thang 3x + 4y =5 1a

A 1,2 B.2,2 ~ C.3 D.32 .

Cau 3. Tinh khoang céach tir giao diém dwdng thang x — 3y + 4 = 0 v&i truc Ox dén dwong thang 3x +y +4 = 0.
TS B. — C. S D. 2.

Cau 4. Cho A (2;1), B (-1;0). Phuong trinh dwéng thédng d song song véi AB va cach AB mét khoang J10¢6
phwong trinh 1a

A x—-3y+4=0 _ B.x-2y+5=0 - C.x-3y+11=0 D.x+3y=6
Cau 5. Tim m dé dwong thang x —y + m = 0 cach déu hai dwong thang x—y +4m+1=0.x—y +9=0.
A.m=-5 B.m=0 C.m=-2 D.m=6

Cau 6. Buvong thang d di qua M (1;2) va vudng goc véi dwong thang 4y = x + 1. Khoang cach tir géc toa d6 O
dén d gan nhat gia tri nao

A. 0,485 B. 0,126 C. 0,287 D. 0,352

Cau 7. Tinh géc tao bdi gitra hai dwong thang @, :7x—3y+6=0va d, :2x—5y—4=0.

AT ERS o il B 3"
4 3 3 4
. o . z=1+1
Cau 8. Trong mét phdng Oay, cho diém M (a;b),(a > 0) thuéc duong théng d :{ |y V& cach duong
y=1-

thdng A : 3z —4y +1 =0 mot khodng bang 11. Gia tri a +b bang
A. -3 B. 7 C.1 D. 2
Cau 9. Tinh goc tao bdi gitra hai duwong thang d, : 7x—3y+6=0va d, :2x-5y—-4=0.

Az B. 2. c. 2% W &7
4 3 3 4
: N 4 2 xE 2+ gt _
Cau 10. Tinh tong cac gia tri a dé hai dwong thang d, :3x+4y+12=0 va d, : ' g hop v&i nhau mot
y=1-2t
goc bang 45°.
A.3,5 B.-9 C. —% D. 3—7
7 7

Cau 11. Trong mat phang véi hé toa do Oxy, c6 bao nhiéu dwong thang di qua diém A(2;0) va tao véi truc
hoanh mét goc 45°?

A. C6 duy nhét. B. 2. C. V6 sb. D. Khéng ton tai.
. | X=2+t .
Cau 12. Trong mét phang véi hé toa dd Oxy, cho dwdng thdng d :{ Y va hai diém A(1;2), B(-2;m).
S -
Tim tat ca cac gia tri clia tham s m d& 4 va B nam cung phia déi véi d .
A m>13. B. m>13. C.m < 13. D.m = 13.
Cau 13. Tinh tbng tat ca cac gia tri m dé goc gitra hai dwong thdng x —y—1=0vax+my + 2 =0 bang 45" .
A 4 B.0 C.2 D. 1
Cau 14. Khoang cach tir diém M (1;—1) dén duong thdng A:3x—4y—17=0 Ia
A.%. B.ﬂ. C. 2. D. —B.
5 J5 5

Cau 15. Buong thang d song song voi dwéng thang 3x+4y =7 va cach dwong thédng d mot khoang bang 2.
Héi dwong thdng d co thé di qua diém nao sau day ?
A. (1:0) B. (2:4) L (3:7) D. (2:4)

Cau 16. Pudng thang nao sau day cach déu ba diém A (4;1), B ’(6;11), C(2:9)? 3



A x=-2y+7=0 B.x+2y+1=0 C.3x-2y-4=0 D.5x—-y-8=0

2 . 2 t X 2
Cau 17. Biém M nam trén dwong thang { { va cach déu hai duwong thang 4x + 3y = 1;4x -3y + 2= 0.

y=1+t
Biét hoanh d6 diém M Ia sé6 nguyén, tung do diém M la
A.0,5 B. 1 C.2 D.25
Cau 18. Tim m @& hai duong thang d, :3mx+2y+6=0 va d, :(m’ +2)x+ 2my+6=0 cétnhau?
A m=-1. B.m=#1. C.m=1va m=#-1. D. Moi m
Cau 19. Khoang cach tir diém A(1;1) dén dwong thing 5x—12y—-6=0 la
A 13. B. —13. o=l D. 1.
Cau 20. Khoang cach tir diém M (5;—1) dén dwong thang 3x+2y +13=0 la:
A. 2413 Y C. 26. D.@.
Ji3 2
Cau 21. Khoang cach tiv diém M (1;—1) dén dwong thdng A:3x+y+4=0 la
A 1. B.@. c.%. D. 2410 .
Cau 22. Trong mat phang Oxy, khoang cach tr diém M (3;—4) dén dwong thang A:3x—-4y-1=0.
Al B c.12 i
5 5 5 5
Cau 23. Khoang cach tir diém A(-3;2) dén dwong thdng A:3x—y+1=0 bang:
A. /10. B. % C. M. O\
5 5 J10
Cau 24. Trong mé&t phéng Oxy, khodng cach tir gbc toa d6 O dén dudng thang d :4x—3y+1=0 bang
A 3. B. 4. C.1. D.%.

Cau 25. Khoang cach ti» (1;—2) dén dwong thang A :3x—4y —26 =0 bang

A 3. B. 12. C. ™ D.%.

Cau 26. Khoang cach tiv giao diém cla hai dwong thdng x—3y+4=0 va 2x+3y—-1=0 dén dwong thang
A:3x+y+4=0 bang:

A. 2410 . B. @. C. @.
Cau 27. Trong mat phang v&i hé toa d6 Oxy, cho tam gidc ABC c6 A(1;2), B(0;3) va C(4;0). Chiéu cao
cla tam giac ké to dinh 4 bang:

D. 2.

Al B. 3. G- D. 2.
5 25 5

~ > 7 < R X Y 2 X = 1+3t N

Cau 28. Khoang cach ti diém M(2;0) dén dwdng thang A: S bang:
Y=Z+
A2 5 2 c. 10 o ¥
5 J5 2

~ > ’ > X ~ « R X ~ « R X ~ ~ by S x = 2 + 3t 3

Cau 29. Khoang cach nhd nhat tir diém M(15;1) dén moét diém bat ki thudc duwdng thang A , bang:
y =

A. V10 B RS C 16 D. /5

Cau 30. Cho duong thang d : 7x+10y—15=0. Trong cac diém M (1,-3), N(0;4), P(-19;5) va O(1;5) diém
nao cach xa dwdng thang d nhat?
A M. B. N. C. P. D. O
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~ PHUONG PHAP TOA BQ TRONG MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN_ VI TRi TWONG DOI HAI BUONG THANG P1)

Cau 1. Xac dinh vi tri twong ddi gitra hai dwong thang d, :11x-12y+1=0,d, :12x+11y+9=0.

A. d,/Md, B. d =d,
C. cét nhau nhwng khéng vuéng goéc. D.d, Ld,
) . . —19= x=22+2¢
Cau 2. Xét vi tri trong déi ciia hai dwong thing @2 +3y-19=0 d,: .
y=55+5¢
A. Trung nhau. B. Song song.
C. Vubng goc. D. Cat nhau nhuwng khéng vudng goc.

. 2 x=2+t — .
Cau 3. Trong mat phang Oxy cho dwdng thdng d :{ ) (teR).Biétrang A la dwdng thang song song véi

R . 5 =il »
dwdng thang d va cat dwong thang d':{x . 2t(t€R) tai diem c6 hoanh d6 Ia —1. Bap an nao dwdi day la
y=1+
sai ?
x=—1+¢ x=-1+2¢
A. A (teR). B. A (reR)
y=3+2¢ y=3+4¢
HEWE
C.A:2x+y-7=0. D. A: (teR).
y=9+2¢
Cau 4. Budng thng ndo sau day song song véi duwdng thang 2x —3y +5=07?
A. 2x4+3y+5=0. B. 3x+2y—5=0. C. 2x+3y-+5=0. D. 4x—6y+10=0.

dyimx=3y=5 ., d,:2x+6y=1

Cau 5. Trong mat phéng toa dd Oxy, cho hai dwdng thang . Tim gid tri cla

m dé hai dwéng thang 4 vy 4 song song v&i nhau.

A m=-1. B. m=2. C. m=1. D.m=5.
Cau 6. Trong mat phang toa do Oxy, V&i gia trindo clia m thi hai dwéong thang sau vudng goc
d,:mx—4y+15=0; d,:3x-4y+15=0
A m=-3. B.mz?. C.mz_Tm. D. m=3.
Cau 7. Budng thng ndo sau day vudng goc véi duwong thang 2x —3y +5=07?
A. 2x+3y+5=0. B. 3x+2y—5=0. C. 2x43y+5=0. D. 4x—6y+10=0.
. x=2-3t
Cau 8. V¢i gia tri nao ctia m thi hai dwong thang d,:2x-3y—-10=0 va d, :{ > vudng goc vai nhau?
y=41=am
A.mzl. B.mz—i. C.mz—g. D.m=-——.
2 5
. o g s x==l+t x=2-2f
Cau 9. Xét vj tri twong ddi cta hai dwong thang d, : vad,: :
y=-2-2¢ y=-8+4¢
A. d,/Md, B. d =d,
C. cét nhau nhwng khéng vudng goc. DRdLd

Cau 10. Cho duwong thdng A:x—3my+2m+6=0, meR, m la tham sb va duong thang

x=—1+3¢ R .
d :{ 1—¢ ,t e R . Gia tri m dé hai dwong thang trén trung nhau thuéc khoang nao sau day?
y=-1=

A (=3:-1) B. (~30). . [_1;1). D. (1;7).

2
Do N . > . x=1-2¢
Cau 11. Vi gia tri nao cta m thi hai dwdng thang d:4x+3y+5=0 va dwong thang A: , vubng goc

v&i nhau?
15



A.m=§. B.ng. C.m=_—3. D.m=—§.
3 2 2 3
~ ~ X > . . r . > 2 . by - x:2’+2t by <
Cau 12. Tim tat ca cac gia tri cia m dé hai dwong thang d, : 1+ mt va d,:4x-3y+m=0 trung nhau.
y=1+m
4
A m=-3. B. m=1. C.mz;. D.med.
. x=m+2t x=1+mt
Cau 13. V¢i gia tri nao cia m thi hai dwong thang A, : ) va A, : trung nhau?
y=1+(m +1)t y=m+t
A. Khéng c6 m . B.ng. C.m=1. D. m=-3.
Cau 14. Tim toa dd giao diém cla hai dwdng thang 7x—3y+16=0 va x+10=0.
A. (—10;—18). B. (10;18). C. (—10;18). D. (10;—18).
R . W7 7874 - s x=-3+4t x=1+4¢
Céau 15. Tim toa dé giao diém cua hai dwdng thang d, : va d,: )
y=2+5t y=7-5¢
A. (1;7). B. (-3;2). C. (2;-3). D. (5:1).

Cau 16. Cho ba dwong thang d,:3x-2y+5=0, d,:2x+4y-7=0, d,:3x+4y—1=0. Phuong trinh dwong
théng d di qua giao diém clia d, va d,, va song song v&i d, la:
A. 24x+32y-53=0. B. 24x+32y+53=0. C. 24x-32y+53=0. D. 24x—-32y—-53=0.
Cau 17. Lap phwong trinh ctia dwong thdng A di qua giao diém clia hai dwong thang sau va vudng goéc véi dudng
thang d, :2x—y+7=0.

d:x+3y-1=0,d,:x-3y-5=0
A. 3x+6y-5=0. B. 6x+12y-5=0. C. 6x+12y+10=0. D. x+2y+10=0.
Cau 18. Vi gia tri nao cia m thi hai dwong thang d, :2x+y+4-m=0 va d,:(m+3)x+y+2m—1=0 song

song?

A m=1. B. m=-1. C. m=2. D. m=3.

Cau 19. Tim tt ca cac gia tri cla m dé hai dwong thang A, :2x—3my+10=0 va A, :mx+4y+1=0 cat nhau.

A 1<m<10. B. m=1. C. Khong co m . D. V&i moi m .

Cau 20. Véi gia tri ndo clia m thi hai dwong thang A, :mx+y—-19=0va A, :(m—1)x+(m+1)y—20=0 vudng

goc?

A. V&i moi m . B.m=2. C. Khéng c6 m . D. m=+l.

Cau 21. V6&i gia tri nao cla m thi hai dwong thang d, :3mx+2y+6=0 va d, :(m2+2)x+2my+6=0 cat

nhau?

A m=-1. B. m=1. C. meR. D. m#1 va m=-1.

. o 2 . x=22+2t _ 7 TR
Céu 22. Cho hai dwong thang d,:2x+3y-19=0 va d,: T Tim toa dé giao diém cua hai dwdng
y=55+
théng da cho.
A. (2;5). B. (10;25). C. (-17). D. (5;2).
2 , 2 =—t

Cau 23. Trong mat phang voi hé toa dd Oxy, cho hai diém A(-2;0), B(1;4) va dwong thang d:{x -
y=2z-

Tim toa do giao diém cla duong thdng AB va d .

A. (2;0). B. (-2;0). C. (0;2). D. (0;-2).

2 . =—1+¢ |, X .
Céu 24. Xac dinh g dé hai dwong thang d, :ax+3y—-4=0 va d, :{x 343¢ cat nhau tai moét diém nam trén
y=3+
truc hoanh.
A a=1. B. a=-1. C.a=2. D. a=-2.
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~ PHUONG PHAP TOA BQ TRONG MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN_ VI TRi TWONG DOI HAI BUONG THANG P2)

Cau 1. C6 bao nhiéu cap duéng thang song song trong cac dwong thang sau?

(dl):yz—%x—Z; (dZ):y:—%x+3; (d3):y=%x+3; (d4):y=—gx—2
A 3. B. 2. C. 1. D. 0.
Cau 2. Buong thng nao khéng song song véi duwéng thang d: y=3x—2
A. -3x+y=0. B. 3x—y-6=0. C. 3x—-y+6=0. D. 3x+y—-6=0.
Cau 3. Trong mat phdng Oxy, dwdng thang d :x—2y—1=0 song song v&i dwdng thang c6 phuwong trinh nao
sau day?
A x+2y+1=0. B. 2x—y=0. C. x+2y+1=0. D. 2x+4y—-1=0.

Cau 4. Cho cac dwdng thang sau.

dl:y:ix—Z, dzzy:Lx+l, d3:y:—[l—ng+2, d4:y:£x—l

5 5 3
Khang dinh nao dung trong cac khang dinh sau?
A. d,,d,,d,song song v&i nhau. B. d, va d,song song v&i nhau.
C. d,va d,vubdng géc v&i nhau. D. d, va d, song song vé&i nhau.

Cau 5. Tim céc gia tri m dé dwong thang y = (m2 —3)x+3m+1 song song v&i duwong thdng y =x—5.

A m=12. B.m:i\/g. C.m=-2. D. m=2.

Cau 6. Toa d6 giao diém cla hai dwong thdng x—3y—6=0 va 3x+4y—1=0 la

INE i) B. (-27:17). o | =l D. (27:-17).
13" 13 13 13

Cau 7. Cho dwdng théng d :2x+3y+15=0va d,:x-2y-3=0. Khang dinh nao sau day dung?
A. d, va d, cat nhau va khéng vuéng géc vé&i nhau.

B. d, va d, song song v&i nhau.

C. d, va d, trung nhau.

D. d, va d, vubng goc v&i nhau.

Cau 8. Hai dwong thang d, :mx+y=m—5,d, :x+my =9 cat nhau khi va chi khi

A. m=-1. B. m#1. C. m=#+l. D.m=2.

Cau 9. V&i gia tri nao ca m thi hai dwong thang d, :3x+4y+10=0 va d,:(2m—1)x+m’y+10=0 trung
nhau?

A mt2. B. m=4=1. C.m=2. D. m=-2.

Cau 10. Trong mat phang véi hé toa d6 Oxy, cho hai dwong thang cé phwong trinh d, : mx+(m—1)y+2m=0
va d,:2x+y-1=0.Néu d, song song d, thi:

A m=2. B. m=-1. C. m=-2. D. m=1.
~ N 2 . N 2 ‘ x=2-3t¢ .
Cau 11. Tim m dé hai dwong thang d,:2x-3y+4=0va d,: cat nhau.
y=1-4mt

1 1 1
A m#=——. B. m#2. C.m#—. D. m=—.

2 2 2

. x=—1+at
Cau 12. V&i gié tri nao cua « thi hai dwong thang d,:2x—4y+1=0 va d,: vubng géc vai
y=3—(a+l)t
nhau?
A a=-2. B. a=2. C.a=-1. D.a=I.
. x=-2+2t x=2+mt
Cau 13. V¢i gia tri nao cia m thi hai dwong thang d, : vad,: trung nhau?
y=-3t y=—6+(1—2m)t
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A.mzé. B.m=-2. C.m=2. D. m=#+2.
~ PP N N . N 2 N x=2-3¢ N .
Cau 14. V¢i gia tri nao cia m thi hai dwong thang d,:2x-3y-10=0 va d, : 1 dms vudng goc?
y=1=am
A.mzl. B.ng. C.mz—g. D.mz—é.
2 8 8 4
Cau 15. Tim m thi hai dwong thang d, :(m—3)x+2y+m’ —1=0 va d, :—x+my+m’>—2m+1=0 cat nhau?
m#1 m=#1
A m=l. B. . C.m=#2. D. .
m#2 m#2
~ X > , .y . > X R a 2 2 2 < x:2+t <z
Cau 16. Tim tat ca cac gia tri cia tham s m dé hai dwong thang d, :4x+3my—m” =0 va d,: 6421 cat
y=06+

nhau tai mét diém thuéc truc tung.

A. m=0 hoac m=-6. B. m=0 hoac m=2.
C. m=0 hoac m=-2. D. m=0 hoac m=6.
. =142¢
Céau 17. V¢i gia tri ndo cia m thi hai dwong thangd, :4x-3y+3m =0 va d, :{ % b trung nhau?
y=4+m
A.m=—§. B.m=§. C.mz—i. D.mzi.
3 3 3 3
Cau 18. Véi gia tri nao ctia m thi hai dwong thang d, :3mx+2y—-6=0 va d, :(m2+2)x+2my—3=0 song
song?
A m=1,m=-1. B.med. C.m=2. D. m=-1.
Cau 19. Xét vi tri twong ddi cta hai dwong thang d, :2x—y+1=0 vad, :3x-5y+2=0.
A. Trung nhau. B. Song song.
C. Vubng goc véi nhau. D. Cat nhau nhwng khéng vuéng géc nhau.
Cau 20. Vi gia tri ndo clia m thi ba dwong thang d, :3x—4y+15=0, d,:5x+2y—-1=0 va d, :mx—4y+15=0
dong quy?
A - m=-5. B. m=5. C.m=3. D. m=-3.

Cau 21. Buong thdng d :51x—30y+11=0 di qua diém nao sau day?

A. M(—l;—ij. B. N(—l;ij. C. P(l;gj. D. Q(—l;—gj.
3 3 4 4

Cau 22. Vi gia tri nao clia m thi ba dwong thdng d, :2x+y—1=0, d,:x+2y+1=0 va d,:mx—y—-7=0 dbng

quy?

A m=-6. B. m=6. C. m=-5. D.m=5.

~ PR, 4 S A 2 2 x=8—(m+1)t o

Cau 23. V¢i gia tri nao cia m thi hai dwong thang d, : T va d, :mx+2y—14=0 song song?

y=10+¢

m=1

A.{ . B. m=1. C.m=-2. D.med.
m=-2

Cau 24. Trong mat phang v&i hé toa dd Oxy, cho ba dwdng thang 1an Iwot cd phwong trinh
d, :3x—4y+15=0, d, :5x+2y—-1=0 va d, :mx—(2m—1)y+9m—-13=0.
Tim tat ca cac gia tri clia tham s m dé ba dwéng thang da cho cung di qua mét diém.
A.mzl. B. m=-5. C.mz—l. D. m=5.
5 5
Cau 25. Néu ba duong thang: d,: 2x+y-4=0, d,:5x—-2y+3=0 va d,:mx+3y—2=0dong quy thi m
nhan gia tri nao sau day?

A 2 B. —2. C. 12. D. —-12.

5 5
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~ PHUONG PHAP TOA BQ TRONG MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN_ VI TRi TWONG DOI HAI BUONG THANG P3)

Cau 1. Xét vi tri twong dbi clia hai dwong théng d, :2x-7y+3=0va d,:x-2=0.

A. Trung nhau. B. Song song.

C. Vubng goc véi nhau. D. Cat nhau nhwng khéng vuéng géc nhau.
Cau 2. Xét vi tri twong dbi clia hai dwong thang d, :x—2y+1=0 va d, : -3x+6y-10=0.

A. Trung nhau. B. Song song.

C. Vubng goc v&i nhau. D. Cat nhau nhwng khéng vuéng géc nhau.
Cau 3. Xét v tri twong dbi clia hai dwong thang d, :2x—y+1=0 va d,:x—2=0.

A. Trung nhau. B. Song song.

C. Vubng goc véi nhau. D. Cat nhau nhwng khéng vudng géc nhau.
Cau 4. Tim tham s6 m dé hai dwong thang d, :x—2y+1=0 va d, : 2x+(m—1)y—1=0 vudng goc.

A m=2. B.m=-2. C. m=4. D. Khéng c6 m .
Cau 5. Tim tham s6 m dé hai duwong thang d, :mx+2y—-3=0va d, :x+y—1=0 cat nhau.

A m=2. B. m#-2. C.m=2. D. V&i Vm .
Cau 6. Pudng thédng nao sau day cat dwong thang 2x—y+1=0

A 4x-2y+2=0. B. 2x+y+1=0. C. 2x—-y=0. D. x-2y+1=0.
Cau 7. Pudng thédng nao sau day song song véi dwong thang x—2y+3=0

A. 2x+4y+10=0. B. 2x+4y-6=0. C. 2x—y+1=0. D. 2x—-4y+6=0.

Cau 8. V§i gia tri nao clia m thi ba dwdng thang sau déng quy ?
d :3x-4y+15=0, d,:5x+2y-1=0, d,:mx—4y+15=0.
A m=-1. B. m=3 C. m=2. D. m=-2.
Cau 9. Cho hai dwong thdng d :mx—2y—1=0 va d':x—2y+3=0.Véi gia tri ndo cta tham sb m thi duwdng
thang d,d' song song v&i nhau?
A.m=-1. B. m=1. C. m=2. D. m=-2.
Cau 10. Cho hai dwong thang d :mx—2y—1=0 va d':x—2y+3=0.V&i gia tri ndo cta tham sé m thi dwong
thang d,d' vuéng géc v&i nhau?
A. m=-2. B. m=2.
Cau 11. Cho duong thang (d):2x—3y+1=0 va hai diém

C. m=-4. D. m=4.
A(-1;2),B(5;4) . Chon ménh dé ding
A. Hai diém 4 va B nam cung phia so v&i duong thang (d).
B. Hai diém A va B nam khac phia so véi dwong thang (d).
C. C6 mét diém nam trén dwong thang (d).
D. Khoang céach gitva hai diém 4 va B 1a 5.

, ) X=22+2¢ ] .
Cau 12. Cho hai dwong thang d,:2x+3y—-19=0 va d,: HY 5, BPuwong thang nao sau day dong qui voi

y=55+

hai dwdng thang trén:
A 2x+3y+19=0. B. 3x-2y+4=0. C. x—-y+4=0.. D. -5x+2y+3=0.

Cau 13. Tim gid tri thwc cia tham sb m dé ba dwong thdng d):2x-y=0, dy:x+y+3=0 va
dy :mx—y+5=0 phéan biét va dong qui.

A.m=-5. B. m=-7. C. m=5. D. m=17.

Cau 14. Tim m dé hai dwong thang d, :mx+y=m+1; d, : x+my =2 song song.

A m==l1. B. m=-1. C. m=1. D. khéng cé m.

Cau 15. Tim tat ca gia tri clia m dé hai dwong thang A, : mx+y—2022=0 va A,:(m—1)x+(m+1)y—2023=0
vubng goc.

A m==l1. B. m=-1. C. m=1. D. khéng c6 m .

Cau 16. Vi tri twong dbi ctia hai dwdng thang lan lwot cé phwong trinh %—% =2 va 6x-2y-8=0

A. Song song. B. Cat nhau nhung khéng vuéng géc véi nhau.

C. Trung nhau. D. Vudng goc v&i nhau.
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x=1+2¢t

. Biét I(a; b) la toa dd giao
=3 (a; b) 1a toa do g

Cau 17. Cho hai dwong thdng d va d' biét d:2x+y—-8=0 va d':{

diém cta d va d'. Khidétébng a+b bang

A 5. B. 1. C. 3. D. 6.
Cau 18. Buong thang (A): 3x—2y—7=0 cat dwong thang nao sau day?
&(dl):3x+2y20 B. (d2):3x—2y=0
C. (dy):=3x+2y-7=0. D. (d,):6x—4y—14=0.
Cau 19. Cho hai duwéng thang (Al):llx—12y+1:0 va (A2)112x+11y+9=0. Khi d6 hai dwéng thang nay
A. Vubng goc nhau B. cat nhau nhung khéng vuéng géc
C. trung nhau D. song song v&i nhau
Cau 20. Cho 4 diém A(1;2),B(4;0),C(1;-3),D(7;—-7). Xac dinh vi tri twong déi clia hai dwong thang AB va
CD.
A. Song song. B. Cat nhau nhuwng khéng vuéng gac.
C. Trung nhau. D. Vudng goéc nhau.

. . P47 [ i x=-3+4t x=1+4¢
Cau 21. Tim toa d6 giao diém cla hai duwong thing (A, ): (AS)E .

y=2+5t y="7-5t¢

A. A(S;l). B. A(l;7). C. A(—3;2). D. A(l;—3).

Cau 22. Tinh tbng cac gia tri m dé hai dwéng thang sau song song nhwng khéng tring nhau
d:x+my=2; d:2x+(m" -3)y=1

A3 B.1 C.2 D.4
Cau 23. Tim toa dd giao diém cla dwéng thadng A:15x—2y—10=0 va truc tung Oy .

A. (-5;0). B. (0;5). C. (0;-5). D. @5)
R ) B . [l v d R R =22 2r x=12+4¢
Cau 24. Tim toa d6 giao diém cua hai dwong thang sau day: A, : va A, d

y=55+5¢ y=-15-5¢
A. (65). B. (0;0). C. (-5:4). D. (2;5).

Cau 25. Cho bon diém 4(1;2), B(40), C(1;-3), D(7;-7). Vi tri twong déi ctia hai dwong thdng AB va CD
I

A. Song song. B. Cat nhau nhwng khéng vuéng géc véi nhau.
C. Trung nhau. D. Vudng géc v&i nhau.

Cau 26. Cho hai dwong thang (d,):mx+y=m+1,(d,):x+my=2 catnhau khi va chi khi :

A. m#2. B. m==l. C. m=1. D. m=-1.

Cau 27. Tinh tdng cac gia tri m dé hai dwong thdng sau song song nhwng khéng trung nhau
dix+my=2 d :3x+(m>-4)y=5

A3 B. 1 C.3 D. 4
Cau 28. Cho hai dwong thang (d, ):mx+y =m+1,(d,): x+my =2 song song nhau khi va chi khi
A m=2. B. m==l1. C. m=1. D. m=-1.

Cau 29. Trong mat phang toa do Oxy, cho 4 diém A4(-3;1),B(-9;-3),C(—6;0),D(-2;4). Tim toa d6 giao diém
clia 2 dwong thdng 4B va CD.
A. (=6;-1) B. (-9;-3) C. (-9:3) D. (0;4)
Cau 30. Cho dwéng thang d, :2x+y+15=0 va d, :x—2y—3=0. Khang dinh nao sau day dung?
d, va d, vubng goc v&i nhau.
va d, song song v&i nhau.

OO0 wWi>

. d,
. d, va d, trung nhau v&i nhau.
. d, va d, cat nhau va khéng vuéng géc véi nhau.
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PHUONG PHAP TQA DO MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG_DUONG THANG P1)

Cau 1. Tam giac ABC c6 A (1;1), B (0;— 2), C (4;2). Phuong trinh tdng quét cla dwong trung tuyén di qua diém
A cua tam giac ABC la

A 2x+y=3 B.x+2y=3 C.x+y=2 D.x=y

Cau 2. Cho tam giac ABC ¢6 A (1;3), B (- 2;4), C (- 1;5). Budng thang d cét canh nao clia tam giac ABC ?

A. AB B.BC C.AC D. Khéng cat

Cau 3. Cho hai diém A (1;-2), B (3;6). Phuong trinh dwéng trung trwee clia doan thang AB 1a

A.2x+8y+5=0 B.x+4y+10=0 C.x+4y=10 D.2x+8y=5

Cau 4. Tam giac ABC cé A (1;2), B (2;4), C (5;5). Bwdng trung binh song song v&i canh AC cla tam giac c6 mot
véc to phap tuyén la

A. (4;5) B. (3;—4) C. (5—-6) D. (1;2)

Cau 5. Puwdng thang d 1a trung truc cia doan thang MN véi M (- 1:4), N (1;2). Dién tich tam giac tao bdi d véi
hai truc toa do la

A 3,5 B. 4,5 C.5 3 D.6,5
Cau 6. Cho A (6;4), B (5;1). Puwdng phan giac trong clia géc AOB di qua diém nao sau day ?
A. (6;8) B. (12;5) C. (10;3) D. (8;4)
Cau 7. Buong thing d di qua A (0;4) va B (5;0) co phwong trinh f+% —1.Tinha + 2b.
a
A .13 B. 14 C.16 D.8
Cau 8. Trong méat phéng voi hé toa @ Oxy, cho hinh binh hanh ABCD c6 dinh A(-2;1) va phwong trinh
4 =1+4t . 2
dwdng thang chivra canh CD Ia {x T Viét phwong trinh tham s6 cla dwong thang chira canh 4B .
y =]
x=-2+3t x=-2-4¢ x=-2-3¢ x=-2-3¢
A i B. . C. . D. \
y=—2-2t y=1-3¢ y=1-4¢ y=1+4¢

Cau 9. Ton tai ba dwong thang cach déu ba diém A (0;1), B (12;5), C (- 3;5). Téng hé sb goc clia 3 dwong
thang trén la

A 4 B.2 C.1,5 D. y

3 3

~ ~ ~ « X > . R ~ N 2 x:1+3t N > . R by

Cau 10. N la hinh chiéu cua diém M (3;3) trén dwdng thang . Tung d6 cua diém N la
A2 B.—-2 C.1 D. -1
Cau 11. Tinh dién tich tam giac ABC véi A (3;2), B (0;1), C (1;5).
A1 . \ B.55 ~C.65 D.7
Cau 12. biem B ddi xtrng v&i diém A (1;2) qua dwong thang 2x + y = 5. Hoanh d6 cla diem B la
A. 2 B.0 C. K D. 7

5 5 5

Cau 13. Cho dwéong thang d: 2x — y + 4 = 0 va diém A (2;6). Diém M thudc dwdng thang d théa man AM = 5.
Hoanh d6 diém M la

A -1 B.-2 o L D.—4
Cau 14. Cho tam gidc ABC biét A (-1;2), B (2;0), C (3;4). Trwc tam H clia tam giac ABC c6 hoanh do 3
A. 2 B. 4 cl2 p. 4

7 3

Cau 15. Trong hé toa d6 Oxy, dwdng thdng d di qua diém M (2;1) va tao v&i dwong thang 2x + 3y + 4 = 0 mot
goéc 45°coé dang ax—by+3=0.Tinha+b.

A.6 B9 , C.4 D5

Cau 16. C6 bao nhiéu s6 nguyén m dé dwong thang 4x — 7y + m = 0 va dwdng thang di qua hai diéem A (1;2), B
(-3;4) c6 diém chung ?

A. 31 B. 23 C.18 D. 29
Cau 17. Tinh dién tich hinh vuéng ABCD c6 dinh A (0;1) va phwong trinh mét canh la 3x + 4y + 1 = 0.
A 4 B. 1 C.2 D.25

Cau 18. Cho hai diém A (-2;-4), B (2;8). Biém D nam trén truc tung sao cho tam giac ABD c6 dién tich bang 2.
Do dai doan thang OD co6 thé 1a
A. 3,5 B. 1 C.4 D.5
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Cau 19. Trong mat phang vai hé toa d6 Oxy , cho tam giac ABC c6 A(1;0), B(2;-1),C(3;0) . Viét phwong trinh
tham sb clia dwong cao ké tir A trong tam giac ABC.

x=1+t¢ x=1+t¢ x=1+t¢ x=1+t¢
A . B. . C. D. .
y=-t y=6 y=t y=-1
Cau 20. Cho tam giac ABC c6 A (2;-1), B (4 ; 5), C (-3 ; 2). Viét phwong trinh tbng quat ctia dworng cao AH.
A 3x+7y+1=0 B.-3x+7y+13=0 C.7x+3y+13=0 D.7x+3y-11=0

Cau 21. Bwong thang d di qua hai diém A (1 ;2), B (3 ;4) cat hai truc toa do tai C, D. Chiéu cao tam giac OCD ké
tr goc toa dd O c6 dd dai gan bang

A.0,2 B.0,7 C.0,8 - D.05
Cau 22. Tinh dién tich tam giac ABC ¢6 A (2;1), dwong cao BH: x — 3y — 7 = 0, dwong trung tuyén CM: x +y + 1 = 0.
A. 17 dvdt B. 16 dvdt C. 12 dvdt D. 10 dvdt

Cau 23. Cho dwong thang d: x + 2y = 3 va hai diém A (- 1;2), B (2;1). Ton tai hai diém C thudc dwong thang d
sao cho tam giac ABC c6 dién tich bang 2, tbng tung do ctia diém C thu dwoc 1a

A 6 B.4 C.1 D.3
Cau 24. Viét phuwong trinh tham sb cGia dwéng théng di qua hai diém A (3;-1) va B (1;5)

{x:3+t {xz?)—t {x:3+t {x:1+2t
A B. C. D.

y=—1+3¢ y=1-3¢t y=1-3¢t y=5-3t¢

Cau 25. Tam giac ABC c6 A (2;-1), B (4;5), C (-3;2). Phuong trinh tdng quat clia dwdng cao AH la
A 3x+7y+1=0 B.7x+3y+13=0 C.3x-7y-13=0 D. 7x + 3y = 11
Cau 26. Tam giac ABC c6 A (-2;3), B (1;4), C (5;-2). Phuong trinh dwéng trung tuyén AM ciia tam giac 1a
A x-2y+8=0 B.x+y-1=0 C.2x+5y=11 D.x+2y=4

Cau 27. Cho tam giac ABC c6 phuwong trinh cac canh 1a AB: 3x —y + 4 = 0, AC: x + 2y = 4, BC: 2x + 3y = 2.
Dién tich tam giac ABC gan nhat v&i gia tri nao sau day ?
A.5.27 B. 4,18 C.4,38 D. 3,95

Cau 28. Phan duong thing A %% — 1 ndm trong géc phan tu thtr nhét ¢ do dai bing

A5 B. 4 C.6 D.8

Cau 29. Cho tam giac ABC c6 A (1;2), B (5;6), C (1;8). Bwéng thang trung tuyén tai A di qua diém nao sau day
A (1;7) B. (2;6) C. (3;4) D. (5;12)

Cau 30. Cho A (1;— 2), B (- 1;2). Bwdng trung truc clia doan thadng AB di qua diém nao sau day

A(2-4) B.(2-1) C. (2;1) D. (1;1)

Cau 31. Hai dwong thang 2x —y + 1 = 0, x — 3y = 2 cét nhau tai A. Tén tai hai diém B, C lan lwot thudc hai

duwdng thang trén sao cho BC = \/g . Tinh AC.

A.2 B. 4 C. J10 D. 243

Cau 32. Goi H (a;b) Ia hinh chiéu cta diém A (2;3) trén dwdng thang x + y = 5. Tinh 4a + 8b.

A.26 , B. 24 ~C.20 D. 28

Cau 33. Diém B déi xirng v&i diém A (1;1) qua dwdng thang 3x + 4y = 0. Tinh d6 dai doan thdng AB.
A1,8 B. 2,8 C.3,2 D.24

Cau 34. Buodng thang §+£ = 1tao véi hai truc toa dd mét tam giac cé chu vi bang

A. 12 . B. 14 » C; 10 D.15,

Cau 35. Buong thang diqua A (1;1) va B (9;7) cat duweng thdng y = x — 1 tai diém C. Tinh ty s AC : BC.
A 3 B.2 C. 1 D.4

Cau 36. Tam giac ABC c6 C (- 1;2), dwong cao BH: x — y + 2 = 0, dwdng phan giac trong AN: 2x —y + 5 =0,
tinh 3(a — b) v&i A (a;b).

A3 B.—11 C.-3 D. 11

Cau 37. Trong mat phéng voi hé toa d6 Oxy, cho tam giac ABC c6 A(1;4), B(3;2) va C(7;3). Viét phwong

trinh tham s6 cGa dwong trung tuyén CM cua tam giac.

A x=7 B x=3-5¢ c x=T7+t D x=2
S ly=3+5¢ Cly=-7 Cly=3 Cly=3-¢

Cau 38. Trong méat phang véi hé toa do Oxy, cho tam giac ABC coé M(2;O) la trung diém cta canh A4B.
Puong trung tuyén va dwéng cao qua dinh A lan lwgt c6 phwong trinh 1a 7x—2y—-3=0 va 6x—y—-4=0.

Phwong trinh dwéng thdng AC 1a
A 3x—-4y-5=0. B. 3x+4y+5=0. C.3x-4y+5=0. D. 3x+4y-5=0.

22



PHUONG PHAP TQA DO MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG_DUONG THANG P3)

Cau 1. Cho diém M (1;2) va duong thang d:2x+y—5=0. Diém N(a; b) cla diém d6i xng voi diém M
qua 4 . Tinh gia tricta a+b
A.a+b=_—12. B.a+b:E. C.a+b=z. D.a+b=2.
5 5 5 5
Cau 2. Cho hai diém 4(-3; 6);B(l; 3). viét phwong trinh dwong trung tryc cia doan AB.
A 3x+4y—-15=0. B. 4x-3y+30=0. C. 8x—-6y+35=0. D.3x—-4y+21=0.

Cau 3. Cho ba diém A (1;— 1), B (- 2;1), C (3;5). Goi K la trung diém canh AC, H la hinh chiéu vuéng géc ctia A
trén BK. Tinh dién tich tam giac ABK.

A. 15 . B8~ C.10 D. 11 j

Cau 5. Gia str B la diém d6i x(rng v&i diem A (0;6) qua dwdng thang x — 2y + 2 = 0. Tinh d6 dai doan thang AB.
A 4 B. \/13 C. 45 D. 24/19

Cau 6. Buong thdng A:3x—2y—7=0 cat dwéng thang nao sau day?

A d 3x+2y=0. B.d,:6x—4y—-14=0. C.d,:-3x+2y-7=0. D. d,:3x-2y=0.
Cau 7. Cho hai diém A(2+a;—1—a), B(—2—3b;3+ 3b) . Tinh khodng cach tir O dén dwéng thédng AB.

A Na +9b’ B. |a—3b[\/5 C. [4+a+3b| D. %

Cau 8. Cho duwong thang d:x—2y—3=0. Tim toa d6 hinh chiéu vuéng géc H cua diém M ( 0;1) trén dwong
thang.
A H(51). B. H(L-1). SR (BRI D. H(3;0).
Cau 9. Cho hai dwdng thang d:x—y—-2=0vad,:2x+3y+3=0. Khi d6 goc tao bdi dwong thang d vad,
la (chon két qua gan ding nhat)
A. 101°19". B. 78°41'. C. 11°19". D. 78°31".
Cau 10. Trong mat phang véi hé toa @6 Oxy cho dwong thang d :x—2y+1=0 va diém M (2;3). Phuong trinh
dwong thdng A diqua diém M va vudng géc vai dwong thing d 1a
A x+2y—-8=0. B. 2x+y-7=0. C. 2x—-y—-1=0. D. x—2y+4=0.
5 x=1-2¢t - 4 .
Cau 11. Goi H 1a giao diém hai dwéng thang { 3 va duong thang x + 2y = 5. B6 dai doan thang OH gan
y =
nhét véi gia tri nao
A.3,16 B. 2,34 . C.4.17 D.2,18
Cau 12. Tinh tbng cac gia tri m dé hai dwong thadng sau song song vé&i nhau
2x+my—3m—2021=0; (m+3)x+Q2m+1)y=+/5.

A1 N TN D.-2 ]
Cau 13. Goi H la hinh chiéu cta A (3;—- 7) trén dwong thang 2x — 3y — 1= 0. B¢ dai d6 thang OH gan nhat vé&i
A1,41 B. 1,78 C. 1,65 D. 1,28

Cau 14. Budng thang d di qua A (3;4) va tao véi truc hoanh mét géc 45 d6. Biét rang d cét truc hoanh tai diém
B, do dai doan thang AB gan nhat véi

A.5,65 B. 5,76 C. 6,21 D. 4,72

Cau 15. Cho hinh chir nhat ABCD cé C (1;2), dwong thang AB: 2x —y + 3 = 0 va diém M (2 — 3) thudc dudng
thang AB. Dién tich hinh chi¥ nhat ABCD la

A.5,6 B.2,8 C.34 D. 4,8

Cau 16. Bwong thdng di qua diém | (3;2) va tao véi dwong thdng x +y + 4 = 0 mot goc 45 d6 cat truc hoanh tai
diém M, d6 dai doan thang IM |a

A2 B. 242 c.5 D. 2,2
Cau 17. Tam giac ABC co M (3;2), N (- 1;4), P (2;2) lan lwot la trung diém cac canh BC, CA, AB. Tung do cla
diém A khi d6 bang

A.0 . B.4 . C.2 ] D.1
Cau 18. Tim dieu kién tham s6 m dé hai diém A (1;3), B (2;m) nam cung phia doi v&i duwdng thang 3x + 4y = 5
Am<0 B.m>1 C. m>-0,25 D. m<0,125
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Cau 19. Budng thang d di qua diém M (2;1) va tao véi dwdng thang 2x + 3y + 4 = 0 mot géc o =45°. Pudng
thang d co thé di qua diém nao sau day ?

A. (3:2) B. (21) C. (4:8) D. (5;0)

Cau 20. Trén mat phéng toa d6 Oxy, cho tam giac ABC c6 A(1;2),B(3;1),C(5;4). Phwong trinh nao sau day

la phwong trinh dwong cao ké tr 4 cla tam giac ABC?

A 2x+3y-8=0. B. 2x+3y+8=0. C.3x-2y+1=0. D. 2x+3y-2=0.
Cau 21. Cho ABC ¢4 A(2;-1),B(4;5),C(-3;2). Buong cao AH clia AABC c6 phwong trinh la
A Tx+3y-11=0. B. 3x+7y+13=0. C. 3x+7y+17=0. D. 7x+3y+10=0.

Cau 22. Trén mat phéng toa d6 Oxy, cho tam giac ABC c6 A(1;2),B(3;1),C(5;4). Phuong trinh nao sau
day la phwong trinh dwong cao ké tir 4 cla tam giac ABC ?

A 2x+3y-8=0. B. 2x+3y+8=0.

C.3x-2y+1=0. D. 2x+3y—-2=0.

Cau 23. Trong mat phéng cho tam giac ABC cantai C c6 B(2;—1), 4(4;3). Phuong trinh dwdng cao CH 1a
A x-2y-1=0. B. x-2y+1=0. C.2x+y-2=0. D. x+2y-5=0.

Cau 24. Cho A4BC c6 A(2;-1),B(4:5),C(-3;2) . Phuong trinh tbng quat ctia dwéng cao BH la

A 3x+5y-37=0. B. 5x—3y-5=0. C.3x-5y-13=0. D. 3x+5y-20=0.
Cau 25. Budng trung trwe clia doan thdng 4B véi A=(—3;2), B=(—3;3) c6 mét vecto phap tuyén la:

A. 1 =(65). B. n, =(0;1). C. n,=(-3;5). D. n, =(-1;0).

Cau 26. Cho tam giac ABC c6 A(1;1), B(0;-2), C(4;2). Lap phwong trinh dwdng trung tuyén cla tam giac
ABC kétw A.

A x+y-2=0. B. 2x+y-3=0. C. x+2y-3=0. D. x—y=0.
Cau 27. Buong trung tryc clia doan AB véi A(1;—4) va B(5;2) co phuong trinh la:

A 2x+3y-3=0. B. 3x+2y+1=0. C.3x-y+4=0. D. x+y-1=0.
Cau 28. Buwong trung tric clia doan AB Vi A(4;—1) va B(l;—4) c6 phwong trinh la:

A x+y=1. B. x+y=0. Cy—x=0 D. x—y=1.
Cau 28. buong trung tric clia doan AB Vi A(l;—4) va B(l;2) c6 phwong trinh la:

A y+1=0. B. x+1=0. C. y—1=0. D. x—4y=0.
Cau 29. Puong trung trirc clia doan AB voi A(1;—4) va B(3;—4) c6 phuong trinh 1a :

A y+4=0. B. x+y-2=0. CA\x+2\=0. D. y—4=0.

Cau 30. Trong mé&t phang voi hé toa do Oxy, cho tam giac ABC co6 A(2;-1), B(4;5) va C(-3;2). Lap

phwong trinh dwong cao cla tam giac ABC ké tir A.
A Tx+3y-11=0. B. 3x+7y+13=0.
C.3x+7y+1=0. D. 7x+3y+13=0.

Cau 31. Trong méat phang voi hé toa d6 Oxy, cho tam giac ABC co A(2;-1), B(4;5) va C(-3;2). Lap

phwong trinh dwdng cao clia tam giac ABC ké tr B.
A 3x-5y-13=0. B. 3x+5y-20=0. C.3x+5y-37=0. D. 5x-3y-5=0.

Cau 32. Trong mé&t phang voi hé toa do Oxy, cho tam giac ABC c6 A(2;-1), B(4;5) va C(-3;2). Lap

phwong trinh dwong cao cua tam giac ABC ké tir C.
A x+y-1=0. B. x+3y-3=0. C.3x+y+11=0. D. 3x—y+11=0.

Cau 33. Cho tam giac 4BC v&i A(L;1), B(0;—2), C(4;2). Phuong trinh téng quat cla dwdng trung tuyén di

qua diém B cla tam giac ABC la
A Tx+T7y+14=0. B. 5x-3y+1=0. C. 3x+y-2=0. D. —7x+5y+10=0.

Cau 34. Trong hé toa dd Oxy, cho tam giac ABC c6 A(2;3), B(1;0), C(~1;-2). Phuong trinh dwéng trung

tuyén ké tlr dinh 4 clia tam giac ABC la:
A 2x—-y-1=0. B. x-2y+4=0. C. x+2y-8=0. D. 2x+y-7=0.
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~_ PHUONG PHAP TOA BQ MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG_ VI TRi TUONG DOI, GOC, KHOANG CACH P1)

Cau 1. Tinh do dai chiéu cao ké tir gbc toa d6 O clia tam giac OAB véi A (1;1), B (5;4).

A.04 ) B. 1 . C.02 D.06

Cau 2. biém B doi xirng v&i diem A (1;3) qua dwong thang 3x — 4y + 5 = 0. Tinh dd dai doan thang AB.
A.AB=1,8 B.AB=1,6 C.AB=2 D.AB=\/§
Cau 3. C6 bao nhiéu didm B thudc dudng thdng x—2y +5 = 0dé do dai doan thang OB bang /5 ?
A3 B.2 ] c.1 D.0

Cau 4. Cho A (5;— 2), B (a;b) la diém doi xirng véi A qua duwdng thang 3x +y+ 2 =0. Tinha + b.

A -1 ~ B.8 . C.-9 . D.-3

Cau 5. B (a;b) la hinh chiéu vudéng goéc cta diem A (2;— 2) trén dwdng thang 3x + 4y =23. Tinh a + b.
Aat+tb=7 B.a+b=9 C.a+tb=5 D.a+b=1

P x=1+2¢t 3 N
Céau 6. Cho hai dwong thang 4, :{ A ;d, :x+y+1=0. TOn tai diém | c6 hoanh d6 nguyén thuéc dwong
+t

théng ds sao cho khodng cach tir | dén duwéng thang d, bang L. Hoanh do6 diém | 1a

2
A 2 B. 1 C.3 D.-1
4 . x=1+t¢ ] \ c s
Cau 7. buwdng thang d vudng géc véi duong thang { o3 va cach goc toa dé mot khodng bang 2. Biét rang
y=2+53t

d cédang ax+by = 4\/5. Tinha + b.

A. 8 B. 4 C.5 D. 10

Cau 8. Buong thang A di qua diém A (2;— 1) va tao vé&i dwong thang d: 2x —y + 3 = 0 mot géc @ théa man
diéu kién /10 cosa =1. Tdng cac hé sé goc thu dwoc cta Ala

A3 B.—-7 C. —§ D. —Z

7 6
Cau 9. Buong thang d song song va cach déu hai dwong thang x —y + 1 =0, x -y + 7 = 0. Hoi dwong thang d
di qua diém nao sau day ?
A. (2;8) B. (1;5) C. (0;9) D.(-6;2)
Cau 10. Tén tai hai dwong thdng A,d cach déu hai diém A (1;4), B (3;2). Biét rang d khéng cat doan AB va di
qua diém (1;0), Adi qua diém (5;4). Khi d6 A, d cét nhau tai diém cé tung d6 béng
A3 B.1,5 C.2 ) D.4
Cau 11. Lap phuwong trinh dwdng thang d song song véi dwdong thang 3x — 2y + 12 = 0 va cat hai truc Ox, Oy

lan lwot tai A, B sao cho d6 dai doan thadng AB bang /13 .

A.3x-2y+12=0 B.3x—2y—-12=0 C.3x+2y+1=0 D.3x—-4y+7=0
b . x=2+2t N
Cau 12. Cho diém A(0;1) va duong théng d :{ T C6 hai diém M thudc d va cach A mot khoang
Y=ot
bang 5, biét M c6 hoanh do am. Téng tung dé ctia M bang
A4 B. 3,6 ' L | D. 3,2

2 2 s 1 .
Cau 13. Xét diém A (4,5;1) va B la diém trén dwong thang 3x+4y +E =0 sao cho d9 dai doan thang AB dat

gia tri nhé nhat. Do dai doan thang AB cd gia tri la
A.AB=1,2 B.AB=0,2 C. AB =3,6 D.AB=3,5
Cau 14. Hai dwong thdng 3x+y—2=0; 2x— y+39=0cét nhau tai A, diém B thuéc mét trong hai dwéng

thing sao cho AB = 6+/2 . Khoang céch tir B d&n dwong thing con lai bing

A3 B.6 C. 32 D. 442
Cau 15. Cho hai diém 4(3;1), B(4;0). Puong thang nao sau day cach déu 4 va B?
A -2x+2y-3=0. B. 2x-2y-3=0. C. x+2y-3=0. D. 2x+2y-3=0.

Cau 16. Trong méat phang voi hé toa dd Oxy, cho hai diém 4(2;3) va B(1;4) . Buong thang nao sau day cach

déu hai diém 4 va B?
A x—y+2=0. B. x+2y=0. C. 2x-2y+10=0. D. x—y+100=0.

25



Cau 17. Trong mat phang v&i hé toa @6 Oxy, cho ba diém A4(0;1), B(12;5) va C(-3;0). Bwong thang nao
sau day cach déu ba diém 4, B va C.

A x-3y+4=0. B. —x+y+10=0. C. x+y=0. D. 5x—y+1=0.

Cau 18. Trong mat phang v&i hé toa dd Oxy, cho hai diém A(1;1), B(-2;4) va dwong thang A:mx—y+3=0.
Tim tat ca cac gia tri clia tham s6 m dé& A cach déu hai diém 4, B.

m=1 m=-1 m=-1 m=2
A. . B. C. . D. .

m=-2 m=2 " m=1 m=-2
Cau 19. Buong thdng A song song véi dwong thdng d:3x—4y+1=0 va cach d mot khodng bang 1 c6
phwong trinh:
A. 3x—-4y+6=0 hoac 3x—4y—-4=0. B. 3x—4y—-6=0 hoac 3x—-4y+4=0.
C.3x—-4y+6=0 hoac 3x—4y+4=0. D. 3x—4y—-6=0 hodc 3x—4y—-4=0.

Cau 20. Tap hop cac diém cach dwong thdng A:3x—4y+2=0 mot khodng bang 2 la hai dwong thdng co
phwong trinh nao sau day?

A 3x—4y+8=0 hoac 3x—-4y+12=0. B. 3x—4y—-8=0 hodc 3x—-4y+12=0.

C. 3x—4y—-8=0 hoac 3x—-4y—-12=0. D. 3x—4y+8=0 hodc 3x—4y—-12=0.

Cau 21. Trong méat phang v&i hé toa dd Oxy, cho hai dwong thang d,:5x+3y-3=0 va d,:5x+3y+7=0
song song nhau. Budng thang viva song song va cach déu véi d,d, la:

A. 5x+3y-2=0. B. 5x+3y+4=0. C. 5x+3y+2=0. D. 5x+3y—-4=0.

Cau 22. Xac dinh tat c& cac gia tri cia a dé goc tao béi dwdng thang {j:itc; (teR) va duong thang
3x+4y-2=0 bang 45°.

A a=1, a=-14. B.a:%,a=—14. C.a=-2, a=-14. D.a=%,a=l4.

Cau 23. Buong thédng A di qua giao diém cla hai dwong thang d,:2x+y-3=0 va d,:x—2y+1=0 dong thoi
tao v&i dwong thang d,:y—1=0 moét géc 45° ¢ phwong trinh:

A. x+(l—«/§)y=0 hodac A:x—y—1=0. B. A:x+2y=0 hoac A:x—4y=0.

C. A:x—y=0hoac A:x+y—-2=0. D. A:2x+1=0 hoac y+5=0..

Cau 24. Trong mat phang véi hé toa d6 Oxy, ¢ bao nhiéu dwong thang di qua diém A(2;0) va tao voi truc
hoanh mét géc 45°?

A. C6 duy nhét. B2\ C. V6 sb. D. Khéng tén tai.

Cau 25. Puong thang A tao véi dwong thang d:x+2y—6=0 mot géc 45°. Tim hé sb goc k cha dwong
thang A.

A.k=% hodc & =-3. B.k=% hoac & =3.

C.k:—% hodc k =-3. D.k=—§ hoédc k =3.

Cau 26. Tap hop cac diém cach dwong thang x + y = 3 mot khodng bang 3 gdm 2 dwong thang x +y =a, x +y
=b. Tinh giatria+b.

A.6 B.4 C.5 D.8

Cau 27. Biém M trén truc hoanh cach déu hai dwong thang 3x + 2y = 6, 3x + 2y + 6 = 0. Khi d6 khoang céch
OM gén nhét v&i gia tri nao

A.1,41 B. 1,1 C.1,52 D. 2,13

Cau 28. Cho ba diém A (0;1), B (12;5), C (6;9). Ton tai bao nhiéu dwérng thadng cach déu ba diém A, B, C ?

A.3 B.2 C.7 D.4

Cau 29. Diém N (p;q) d6i xirng v&i diém M (1;2) qua dwong thdng x +y = 5. Tinh p + 2q.

A .12 B. 11 C.14 D.8

Cau 30. Biét rang co6 dung hai gia tri clia tham sb & dé dwong thang d : y =kx tao véi dwong thang A:y=x

mot goc 60°. Tong hai gia tri clia & bang:
A. -8. B. 4. C. -1. D. 1.
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~ PHUONG PHAP TQA DO MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG_ VI TRi TUONG DOI, GOC, KHOANG CACH P2)

Cau 1. Cho hai diém A (1;2), B (3;4). Tap hop cac diém M sao cho tam giac MAB c6 dién tich béng % la hai

duong thdng dangy =x+a,y=x+b. Tinha +b.

A.1 B.2 C.15 D.2,5

Cau 2. Cho hai diém A (2;2), B (5;1) va duong thang x — 2y + 8 = 0. Piém C c6 hoanh d6 dwong thudc duwdng
thdng da cho sao cho dién tich tam giac ABC bang 17. Tung do diém C 1a

A12 B.8 =10 D.9

Cau 3. Ton tai hai dwong thdng c6 dang ax+by =2;cx+dy =6cung di qua diém A (2;0) va hop véi dwong

thang 2x —y + 1 =0 mdt géc 45°. Tinha+b +c +d.

A2 B. 1 €53 D.5

Cau 4. Cho hai diém A (1;2),B (4;6). Ton tai hai diém M trén truc tung thda man dién tich tam giac MAB bang 1.
Téng tung d6 hai diém M nay gan nhat véi

A.1,34 B. 2,52 C. 1,46 D. 3,25

Cau 5. Khoang cach gitra hai dwéng thang song song véi dwdng thdng { : va cach A (1;1) mét khoang
y=t+

3513 x+by+c=0. Tinhb +c.

A.14 hoac — 16 B. 16 hoac — 14 C. 10 hoac — 20 D. 10

Cau 6. Cho hai diém 4(3;-1), B(0;3). Tim toa d diém M thuéc Ox sao cho khoang céch tir M dén dwong

thdng 4B béng 1

A. M[%;Oj vaM(1;0). B. M (V13;0). C. M(40). D. M(2;0).
~ 1% 2 « K « R ~ N 2 x = 3+z Y - Y

Cau 7. Trong mat phang Oxy, cho biét diem M (a;b) (a >O) thudc duwdng thang d:{ . va cach dwong
y=2+

thing A:2x—y—3=0 mot khoang 2+/5 . Khi d6 a+b la:

A. 21 B. 23 C. 22 D. 20

Cau 8. Trong mét phang toa d6 Oxy, goi d la dwdng thang di qua M (4;2) va cach diém A(1;0) khodng cach

%. Biét rang phwong trinh dwong thadng d ¢ dang x + by +c =0 Vv&i b,c 1a hai sé nguyén. Tinh b+c.

A 4. B. 5. c. — L. B )
Cau 9. Trong mét phéng voi hé toa dd Oxy, cho duong thang A:x+(m—1)y+m=0 (m la tham sé bat ki) va

diém A(5;1). Khoang cach I6n nhét tir diém 4 dén A béng

A. 2410 . B. V10 . C. 410, D. 34/10.
Cau 10. Buong thang 12x+5y =60 tao véi hai truc toa dd mét tam giac. Téng dd dai cac dwdng cao cla tam
giac do 1a
N B. 2% o= D. 20.
13 13 17

Cau 11. Trong mat phéng véi hé truc toa dd Oxy, cho tam giac ABC c6 A(4;3), B(2;7), C(-3;-8). Toa do
chan duéng cao ké tir dinh 4 xubng canh BC la:

A. (—1;4). B. (1;—4). C. (1;4). D. (4;1).
Cau 12. Toa do hinh chiéu vuéng goc clia diém M (1;2)1én dudng thang A:x—y =013
33 3 3
A 221 B. (1:1). C. (2:2). D.[-2._3]
53] (1) (22) (-3-3]

Cau 13. Tdn tai hai duwong thang d song song va cach dudng thing 3x — 2y + 1 = 0 mét khoang bang /13 .
Tinh tdng khoang cach tir gbc toa dd O dén hai dworng thang do.

A V13 B. 213 C.4 D. 413
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Cau 14. Puong thdng A song song voi duwong thang d :3x—4y+1=0 va cach d mét khoang bang 1 cé

phwong trinh:
A.3x—4y+6=0 hoac 3x—4y—-4=0. B.3x—4y—-6=0 hodc 3x—-4y+4=0.
C.3x—4y+6=0 hoac 3x—4y+4=0. D.3x—4y—-6=0 hoac 3x—4y—-4=0.

Cau 15. Cho hai diém A(3;—1),B(0;3). Tim toa d6 diém M thudc Ox sao khoang cach tr M dén duong
thdng AB bang 1.

7 ‘ _ :
A. M(E;Oj va M(10). B. M(JB,O).
C. M(40). D. M (2;0).

Cau 16. Trong mat phang v&i hé toa @6 Oxy, cho hai diém A(1;1), B(4;-3) va dwong thang d:x—2y—1=0.
Tim diém M thudc d cb toa dd nguyén va thda man khodng cach tir M dén dwong thang AB bang 6 .

27
A M(3;7). B. M(7;3). C. M (-43;-27). D. M(3;—HJ.
Cau 17. Ton tai diém M thudc truc hoanh cach déu hai diém A (1;4), B (3;2). Khoang cach OM gan nhét voi

A1 B. 2,1 C.12 D.0,8

Cau 18. Tap hop cac diém cach déu hai diém M (1;4), N (3;2) la duwéng thang d. Diém N cé tung d6 bang 1995
thi hoanh d6 diém N thudc khodng nao sau day

A.(1995:1997) B. (1999:2019) C. (1997:1999) D. (1993;1995)

Cau 19. Hai canh cla hinh chi¥ nhat ndm trén hai dwdng thang 4x — 3y + 5 = 0 va 3x + 4y — 5 = 0. Biét dinh A
(2;1), dién tich hinh chir nhat khi do la

A1 B. 2 C.3 D.4

Cau 20. Mét dwdng tron céd tam ](3;—2) tiép xuc véi dwdng thdng A:x—5y+1=0. Hdi ban kinh dwdng tron

bang bao nhiéu?

14 7
A —. B. —. C. v26. D. 6.
V26 13

Cau 21. Trong mat phang Oxy , tinh khoang cach tirdiém A (0;4) dén duong thang

A:xcosa+ysina+4(2—sina)=0

A 8. B. 4sino. c. S D. 8.
cosa + sindol
3 x=t
Cau 22. Cho hinh binh hanh ABCD tam [(2;1),0() phwong trinh cac canh lan luot la AB:{ 3421 va
y=5+

BC:9x+8y+16=0. Tinh géc git*a hai dwdng thang BD va CD.

A. 30°. B. 45° C. 60°. D. 90°.

Cau 23. Trong mat phang voi hé toa dd Oxy, cho tam giac ABC c6 A(3;-4), B(1;5) va C(3;1). Tinh dién
tich tam giac 4BC .

A. 10. B. 5. C. V26. D. 24/5.

Cau 24. Tén tai hai dwong thdng x—2y +m = 0song song véi dwéng thang x — 2y + 2 = 0 va cach ndé moét

khodng bang 2. Téng cac gia tri m thu dwoc bang
A.4 B. 2 C.3 D.1

Cau 25. Cho duong thing d :—3x+y—5=0 va diém M (—2;1). Toa do hinh chiéu vudng géc cia M trén d 1a

o (2-9). o (-2:). o(-2:4)
5 5 55 5 5

Cau 26. Diém M (x;y) thuéc dwong thang y = 2x —1sao cho biéu thirc y = 2x* + y* dat gia tri nhé nhat. Tung do
clia diém M khi d6 bang

A1 B L c. -2 D _24

3 3 7
Cau 27. Tam giac OAB c6 4(2;6),B(8;12). Tinh chiéu cao ha tir O clia tam giac OAB véi O la géc toa do.
A.22 B. 342 c.25 D. /5
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~_ PHUONG PHAP TOA BQ MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG_ VI TRi TUONG DOI, GOC, KHOANG CACH P3)

Cau 1. Trong mat phang voi hé toa d6 Oxy, cho dwong thdng A:ax+by+c=0 va hai diém M(x,;y, ),
N(x,l ;y,,) khong thudc A . Chon khéng dinh ddng trong céac khéng dinh sau:

A. M, N khac phia so v&i A khi (ax,, +by, +c).(ax, +by, +c)>0.

B. M, N cung phia so v&i A khi (ax,, +by, +c).(ax, +by, +¢)=0.

C. M, N khac phia so v&i A khi (ax,, +by, +c).(ax, +by, +¢)<O0.

D. M, N cung phia so voi A khi (ax,, +by, +c).(ax, +by, +¢)>0.

Cau 2. Trong mat phang véi hé toa dd Oxy, cho dwong thdng d :3x+4y—5=0 va hai diém A4(1;3), B(2;m).
Tim tat ca cac gia tri ctia tham s6 m dé& 4 va B nam cung phia déi véi d .

A m<O0. B.m>—l. C. m>-1. D.mz—l.
4 4

Cau 3. Tim diéu kién ctia m dé dwong thang 3x —4y +m = 0 tiép xtc véi dwdng tron tam O, ban kinh bang 2.
A. |m|:3 B. |m|:10 C. |m|:1 D. |m|:5

Cau 4. Puong thang y =(x—3)m+x—m+1cach gbc toa d O mét khoang Ion nhét d. Gia tri clia d 13

A. 410 B.5 C. 245 D. 3V6

Cau 5. Duwdng thang d di qua A (1;0), cat hai truc toa do Ox, Oy theo thir tw tai A, B sao cho]%: 45°.
Puong thdng d co thé di qua diém nao sau day ?

A. (4:7) B. (2;1) C. (8;10) D. (5:2)
> 2 =2+¢ 2
Cau 6. Trong mat phang véi hé toa d6 Oxy, cho duong thang d:{x |_3; V& hal diém A(1;2), B(=2;m).
y=1-
Tim tat ca cac gia tri clia tham s m dé 4 va B nam cung phia déi véi d .
A m>13. B. m>13. C. m < 13. D.m = 13.

Cau 7. Cap duwong thang nao dwoi day la phan giac cla cac géc hop bdi hai dwong thang A, :x+2y-3=0 va
A,:2x-y+3=0.
A 3x+y=0va x-3y=0. B.3x+y=0va x+3y—-6=0.
C.3x+y=0va —x+3y—-6=0. D.3x+y+6=0va x—-3y—-6=0.
Cau 8. Cho 4(-3;2),B(1;1). Ton tai hai diém M trén truc tung sao cho tam giac AMB c6 dién tich bang 3, téng
tung d6 cac diém M thu dwoc bang
A1 B. ﬂ C. H D. g

12 12 “
Cau 9. Cho A(1;0),B(—2;4),C(~1;4),D(3;5). Ton tai hai diém M trén dwong thang 3x—y—5=0dé hai tam
giadc MAB, MCD c¢ dién tich bang nhau. Téng tung do hai diém M bang
A.20 B.-30 C.-40 D.-25
Cau 10. C&p duwong thdng nao dwdi day la phan giac cha cac géc hop béi dwong thdng A:x+y =0 va truc
hoanh.

A. (1+\E)x+y=0; x—(l—ﬁ)yzo. B. (1+ﬁ)x+y=0; x+(1—ﬁ)y=0.

C. (1+ﬁ)x—y:0; x+(1—ﬁ)y:0. D. x+(1+\/§)y:0; x+(1—ﬁ)y:0.

Cau 11. Trong méat phang v&i hé toa dd Oxy, cho tam giac 4BC ¢d A(%ﬁj, B(1;2) va C(—4;3). Phuong
trinh dwdng phan giac trong cta goc A4 la:

A 4x+2y—-13=0. B. 4x—8y+17=0. C. 4x—2y—1=0. D. 4x+8y—31=0.
Cau 12. Trong mat phang véi hé toa do Oxy, cho tam giac ABC co A(1;5), B(—4;-5) va C(4;—1). Phuong

trinh dwong phan giac ngoai clia goc A4 la:
A y+5=0. B. y-5=0. C. x+1=0. D. x-1=0.
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Cau 13. Trong mat phéng voi hé toa dd Oxy, cho hai dwong thang d, :3x—4y-3=0 va d,:12x+5y-12=0.
Phwong trinh dwéng phan giac goc nhon tao bai hai dwong thang d, va d, 1a:

A 3x+11y-3=0. B. 1Ix-3y-11=0. C. 3x-11y-3=0. D. 11x+3y-11=0.
Cau 14. Cho tam giac ABC c6 phwong trinh canh A4B:3x-4y-9=0, canh AC:8x—6y+1=0, canh
BC:x+y-5=0.Phuwong trinh dwdng phan giac trong cta géc A4 la:

A 14x+14y-17=0. B. 2x-2y-19=0. C. 2x+2y+19=0. D. 14x-14y-17=0.
Cau 15. Trong mat phang toa d6 Oxy, cho tam giac ABC voi A(1;-2), B(2;-3), C(3;0). Phuong trinh
dwdng phan giac ngoai géc A cua tam giac ABC la

A x=1. B. y=-2. C. 2x+y=0. D. 4x+y-2=0.
Cau 16. Ton tai bao nhiéu dwong thang di qua M (2;5) va cach déu hai diém P (0;2), Q (3;8)
A2 B. 1 C. 4 D.3
Cau 17. Khoang cach tr diém M (0;3) dén dwong thang A:xcosa + ysina +3(2—sina)=0 bang:
3
A. 6. B. 6. C. 3sina. )\ L —
cosa +sina
Cau 18. Tam giac ABC c6 A (1;5), B (—4;-5), C (4;—1). Tung d6 trirc tdm H cla tam giac la
A -3 B.—2 C.—1 D. 1

Cau 19. Cho hai diém A (2;1), B (- 1;0). Bwdng thang d song song v&i dudng thdng AB va cach AB mét khoang
bang /10 . Khi d6 dwéng thang d c6 thé cach gbc toa dd mét khoang bang

11 6 8
A — B.2 C. — D. —
J10 J10 J10
Cau 20. Tinh a + 2b + 3c (a;b;c nguyén t6 cuing nhau, a > 0) biét rdng dwong thdng d: ax + by + ¢ = 0 1a phan
_ [ . . x=1+4¢
giac trong cda hai dwong thang A, :2x -3y +2=0; A,:
y=3+6¢
A.0 B.2 C.-3 D.-1

Cau 21. Xét diém P (4;5) va Q 1a diém trén dwong thang 3x—4y + 5 = 0sao cho dé dai doan thang PQ dat gia
tri nhd nhéat. D6 dai doan thang PQ c¢6 gia tri [a

A PQ=1 B.PQ=0,2 C.PQ=0,6 D.PQ=25

Cau 22. Buong tron (C) co tam [(—2;-2) va tiép xdc v&i dwong thang A:5x+12y—10=0. Ban kinh R cla

dwong tron (C) bang:

A.Rzﬂ. B.Rzﬁ. C. R=44. D.Rzl.

13 13 13
Cau 23. Cho A (2;3), B (5;6). Tap hop diém M cach déu hai diém A, B la duwdng thang d, khi d6 d vuéng géc véi
dudng thdng ndo sau day ?
A.x+y=5 B.x-y=8 C.2x-y=1 D.3x+y=2
Cau 24. Trong mét phang v&i hé truc toa dd Oxy cho bdn diém A (- 2;— 3), B (4;— 1), C (2;1), D (- 1;0). T& giac
ABCD I3 hinh gi ?
A. Hinh binh hanh B. Hinh thoi C. Hinh thang D. Hinh ch nhat
Cau 25. Xét diém N (3;8), M |a mét diém nam trén dwong thang x —y + 1 = 0 sao cho d6 dai doan thdng MN nhd
nhét. Tung d6 diém M Ia
A 4 B. 1 C.0 D.6
Cau 26. Trong mat phang v&i hé toa dd Oxy, ton tai bao nhiéu dwéng thang cach déu ddng thdi ba duong
thdng: x —2y +1=0;2x+3y=0va3x—6y+5=07?
A.0 B. 1 C.2 D. V6 sb

Cau 27. Tam giac ABC c6 dwong trung binh MN || BC, trong tam G, A (1;2) va dwdng thang BC: 35

Khoang cach tir trong tdm G dén duwéng thang MN [a
A.0,5 B. 1 C. 1,5 D.2

Cau 28. Trong mat phang Oxy, cho 4=(2;0), B=(0;2). Tinh d6 dai dwdng phan giac trong OD clia tam giac
OAB .
A N2 B. 2. C. V2. D. 1

30



PHUONG PHAP TOA BQ TRONG MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO_BUONG THANG, TAM GIAC P1)

Cau 1. Trong mat phéng toa d6 Oxy, cho tam giac ABC v&i dinh A(2;4), trong tam G[z;é]. Biét réng dinh

B nam trén duong thang (d) co phwong trinh x+y+2=0 va dinh C c6 hinh chiéu vuéng goc trén (d) 1a
diém H (2;—4). Gia stv B(a;b), khidé T =a—3b béng

A T=4. B.T=-2. C.T=2. D. T=0.

Cau 2. Trong mat phang toa dd Oxy, cho hinh chi¥ nhat ABCD c¢6 diém C thudc dwong thdng d: 2x+y+5=0
va diém A(—4;8). Goi M dbi xieng véi B quaC, diém N(5;—4) 1a hinh chiéu vudng géc clia B 1én dwdng
thang MD . Biét toa do6 C(m;n), gia tricla m—n la

A 6. B. -6. C. 8. D. 7

Cau 3. Tam gidc ABC c6 duwéng phan giac trong AD 1a x+y+2=0, dwdng cao BH 1a2x—y+1=0. Diém
M (1;1) nam trén canh AB va dién tich tam giac ABC bang 6,75. Tung do ctia diém C bang

A5 ; B.2 C.-6 D.-2

Cau 4. Puwong thang d di qua diém M (2;1)va tao vdi hai tia Ox, Oy mét tam giac cé dién tich nhé nhét. Khi d6
duweng thang d di qua diém nao sau day

A.(4;0) ) N. (1;5) C. (6;2) . D. (4;10) ]
Cau 5. buong thang d di qua diem M (2;1)va tao v&i hai tia Ox, Oy hai diem A, B sao cho OA + OB nhé nhat,
hé sé goc clia dwong thang d bang

1 2
A1 B. -1 C. — D. -—
V2 V5
Cau 6. Cho A (2;3), B (4;6). Biém M thudc truc Ox sao cho ‘mﬂ\ﬁ‘ dat gia tri nhd nhéat. Hoanh d6 diém M 1a
A 2 B.3 C.4 D.5

Cau 7. Cho A (1:2), B (3;5), C (0;1). Piém M thudc duong thdng y = x + 2 sa0 cho ‘2M2+3M§ +5M€*‘ dat gia tri

nhé nhat. Gia tri nhd nhat do 1a

1N B 12 c. N 7 B
V23 A5 34 26

Cau 8. Tam giac ABC c6 chan dwong cao ha tir dinh A la (%,—%) chan dwdng phan giac clia goc A la

D(5;3) va trung diém clia canh AB 1a M (0;1) . Hoanh d6 ctia dinh C 13

A.9 B. 10 C. 1 D.7

Cau 9. Gia G (x;y) la giao diém duy nhét cia hai duwdng thdng x +my —m—1=0;mx+y—3m+1=0. Tim gia
tri nhd nhét K cua biéu thirc Q = xy.

A K=1 B.K=-1 C.K=-0,25 D.K=3

Cau 10. Cho hai dwdng thang (m - l)x +y-3m—-4=0;x+ (m - l)y —m = 0. Ton tai bao nhiéu gia tri nguyén
ctia m trong khoang (- 7;7) sao cho giao diém M cuta hai dwdng thang trén thuéc goc phan tw thir nhat ?

A. 11 gia tri. B. 12 gia tr. C. 13 gia tri. D. 10 gia tri.

Cau 11. Xét diém M (3;2), N la diém trén dwong thang 3x — 4y +4 = 0sao cho dé dai doan thdng MN dat gia tri
nhé nhat. Do dai doan thdng MN cé gia tri 1a

A.MN=L B.MN=i C.MN =1 D.MN=i

26 26 \26
Cau 12. Tam giac ABC vuéng tai A c6 C(—4;1), phan giac trong clia géc A c6 phwong trinh x+ y =5. Biét tam
giac ABC c6 dién tich bang 12 va diém A c6 hoanh dd dwong, hoanh dé cla diém B 1a
A3 B.2 , C.4 D.25 ‘
Cau 13. Tam giac ABC co trung tuyén va phan giac trong ké tr dinh B c6 phwong trinh lan lwot la
x+8y+15=0; x—5y—11=0. Puong thang chira canh AB di qua diém M (-3;-8). Tim tung d6 cla diém B
biét tam giac ABC c6 dién tich bang 13 va diém A c6 hoanh d6 duwong.
A2 B.-2 C.-1 D.3
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Cau 14. Tam giac ABC c6 phwong trinh ch*a cac canh 4B :2x—y+4=0;4C:x—2y—6=0va hai diém B, C
thudc truc hoanh. Phan giac ngoai géc A di qua diém nao sau day
A (1;2) B. (1;3) C. (-12;2) D. (43)

Cau 15. Cho A (1:6), B (5;1), C (6;2). Pidm M thudc truc Ox sao cho ‘mmﬁ + MC|dat gia tri nhd nhét. Gia tri

nhd nhat do 1a

A.2 B.5 C.9 D.1
Cau 16. Gia st d 1a dwong thang di qua diém C (3;4) va cét hai tia Ox, Oy tai A, B sao cho e +édat gia
tri nhd nhéat. Hé sb goc cha dwong thang d 1a
A B 2 —— . 2
4 3 i 5

Cau 17. Tam giac ABC c6 dwong thdng BC :9x+11y+5 =0 va hai dwdng phan giac trong ctia géc B va goc C
c6 phuwong trinh 2x—3y+12=0; 2x+3y+5=0. Téng tung d6 cla hai diém B, C bang

A4 B.—-2 ] C.-5 D.2 .
Cau 18. Cho hai diém A (2;5), B (- 4;5) va duwong thang d: x — 2y + 3 = 0. Tim toa do6 diém N trén dwong théng d
sao cho tdng d6 dai NA + NB dat gia tri nhd nhét.

AN=1;1) B. N (3:3) C.N (3;2] D.N (i;ﬂj

Cau 19. Tam giac ABC c6 vuéng tai A (2;3), AB=2AC, M la trung diém ctia AB. Hinh chiéu vuéng géc cla
diém M 1én dwong thdng BC la K (4;9). Tén tai hai diém C véi tbng tung d6 bang

A.0 B. 1 C.-1 D.2

Cau 20. Bwong théng d di qua diém P (3;0) va cat hai dwong thdng 2x—y—2 =0; x+ y+3 =0tai hai diém A, B
sao cho PA = PB . Biét rang ton tai hai dwdng thang d, mét trong hai hé sb géc clia dwéng thang d béng

A1 B.0,5 C. (08 D.9

Cau 21. Diém H Ia hinh chiéu cla diém B(—4;4)trén duong théng d : y = kx—2k +4 . Xét diém C(2;4). Gia
tri I&n nhat cha tam giac HBC la

A12 (dvdt) B.10 (dvdt) C. 9 (dvdt) D. 6 (dvdt)
Cau 22. Tam giac ABC vudng tai C, E va F lan lwot 1a 2 diém trén canh AB, AC sao cho AE = AF, D la chan
dwdng phan giac trong ké tlr dinh A. Buwong thang EF cat BC tai K, biét réng E(%;—gj,D(%;—%jvé

AK :x—2y—-3=0.Tung do cta diém B la

A.5 B.—-6 C.—-4 D.-3

Cau 23. Tam giac ABC can tai A c¢6 dinh A(6;6), dwong thang di qua trung diém cla cac canh AB va AC c6
phwong trinh x+y =4. Diém E(1;-3)ndm trén dwdng cao di qua dinh C cla tam giac. Ton tai hai diém C théa
man bai toan véi tbng tung d6 bang

A4 B.5 ] C.—-6 : D.—4 .

Cau 24. Cho tam giac ABC vuéng tai B, 4B =2BC . Biem D la trung diém cda AB, E nam trén doan thang AC

sao cho AC =3EC . Phuwong trinh dwdng thang chira CD 1a x -3y +1=0va E(%;lj. Téng hoanh do6 ba diém

A, B, C khi d6 bang
A.12 B. 10 C.9 D. 8

Cau 25. Tam giac ABC co6 E(7;1),F(%;?j lan lwot 1a chan dwéng cao ha tir dinh B va C cla tam giac ABC.

Phuwong trinh dwong thang BC la x + 3y = 4 va diém B ¢c6 tung d6 dwong. Téng tung dé ba diém A, B, C l1a

A.9 B.8 C.5 D.6
Cau 26. Tam giac ABC c6 A(2;-1), B(-1;3),C(4;-1). Phan giac ngoai clia goc A cb hé sd goc bang
A2 B.-05 C.-15 D.-25

Cau 27. Cho tam giac ABC c6 phuong trinh dwong cao ké tv B la x+3y—18=0. Phwong trinh dwong trung

trwc cta doan thadng BC la 3x+19y—-279=0. Dinh C thuéc dwong thdng d :2x—y+5=0 va BAC =135".
Tung dd cla diém A khi d6 bang
A2 B.3 C.8 D. 10

32




PHUONG PHAP TOA DQ TRONG MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO_DPUONG THANG, TAM GIAC P2)

Cau 1. Trén méat phang toa do Oxy, trén cac tia Ox, Oy lan lvot lay cac diém A (a;0), B (0;b) thay ddi sao cho
dwdng thang AB ludn tiép xuc véi dwong tron tdm O, ban kinh bang 1. Khi d6 AB c6 dd dai nhé nhat bang

A AB=2 B.AB = 22 C.AB=1++2 D.AB= _*

3
Cau 2. Cho diém A (8;-1) va duwong thdng d: 2x —y — 7 = 0. Ton tai dwéng thang Adi qua O va cach A mot
khoang I&n nhat. Hé sb goc cha A la
A3 B. 8 C.5 D.4
Cau 3. Trong mét phang vé&i hé toa do Oxy cho tam giac ABC vuéng tai A. Goi H la hinh chiéu vuéng géc ciia A
trén canh BC, D la diém dbi x(rng clia B qua H, K Ia hinh chiéu vuéng géc cla C trén AD. Gia si H (-5;-5), K
(9;3) va trung diém ctia canh AC thudc dwdng thang x —y + 10 = 0. Hoanh do diém A 1a
A -16 B.—-9 C.-15 D. 10
Cau 4. Trong mé&t phang véi hé toa d6 Oxy, cho tam giac ABC c6 A (2;2), cac dwdng cao ké tir B va C twong
&ng lay = 3x, x + y = 2. Pwdng thang BC di qua diém nao sau day

A (0;1) / B. (1;1) ) ERili= . D. (-1;0)

Cau 5. Trong mat phang toa d6 Oxy cho hai diem A (0;9), B (3;6) va mién phang D la mién nghiém ctia hé
2x—y+a<0
6x+3y+5a=>0

Tap hop S = [a;b] bao gém tat ca cac gia tri tham sb a dé doan thang AB thudc mién phéng D. Tinh 5a + b.

A —27 B.— 10 C.-8 D.— 13

Cau 6. Cho bdn didm A (0:1), B (0:= 3), C (0;= 1), D (4:7). Didm M théa man didu kién 2MA = MBthi gia tri
I&n nhéat biéu thivc MC +2MD bang

A. 15 B. 20 C.16 D. 10

Cau 7. Trong hé toa dd Oxy cho diém A (0;2) va dwong thang d: x — 2y + 2 = 0. Tén tai hai diém M, N trén
dueng thang d sao cho tam giac AMN vuéng tai A sao cho AM = 2AN. Tinh tbng hoanh dd cta hai diém M, N
biét rang toa d6 cta diém N la nhirng sb nguyén.

A 3 B.2 C.5 D. 1

. 4 4 7 . R R
Cau 8. Bbuong thang d véi hé sb goc k di qua diem N (Z;6j va cat parabol y = x* —x +3 tai hai diém phan

biét P, Q sao cho NP+ 3TQ = 0. Tinh tdng cac gia tri k co thé xay ra.

. o2 )

| 3 3
Cau 9. Cho dwong thang d: x — 3y — 6 = 0 va diém N (3;4). Diém M thudc dwdng thang d sao cho tam giac OMN
c6 dién tich bang 7,5. Téng hoanh d6 c6 thé xay ra cla diém M la
A -4 B.2 C.-5 D.-2
Cau 10. Cho hai diém A (7;3), B (7;— 1). Ton tai bao nhiéu diém M thudc dwédng tron tam | (2;1), ban kinh R = 3
sao cho tam giac MAB vuéng tai M.
A 3 B. 1 C.2 D.3

Cau 11. Tam giac ABC cé 4B = \/g dinh C (- 1;— 1), phwong trinh canh AB: x + 2y = 3, trong tdm G cla tam
giac ABC thudc dwong thadng x + y = 2. Téng hoanh do diém A thu dwoc bang

A. 4 B. 10 C.\5 D.3

Cau 12. Cho diém M (0;2), dwdng thdng A di qua M, cét hai dwong thdng 3x +y + 2 =0, x — 3y + 4 = 0 lan lwot

A 2 B

dat gia tri nhé nhat. Pwdng thang Atao véi hai truc toa dd mot

+
B*  AC?

tai cac diém B, C khac A sao cho

tam giac c6 dién tich bang

A.0,5 B. 1 C.2 D.1,5

Cau 13. Trong mat phang toa dd Oxy cho A (1;2), hai diém B, C di dong trén dwong thang 4x — 3y — 23 = 0 sao
cho doan thang BC luén c6 dd dai bang 5. Tinh tong tung dd hai diém B, C khi chu vi tam giac ABC nhd nhét.

A -1 B.—-2 C.1 D.3

Cau 14. Trong mat phang toa do Oxy, cho tam giac ABC, co A(3;0),B(-2;1),C(4;1). Ton tai diém M (a;b)
thudéc canh BC saocho S, ;- = %SAMAB. Tinh a + b.

A.3 B.4 C.1 D.5
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Cau 15. Cho ba diém A(—6;3), B(O;—l), C(3;2). M(a;b)1a diém nam trén dwong thdng d:2x—y+3=0

sao cho ‘MA + MB + MC| nhé nhét. Pang thirc nao sau day dung?

p (a+b)=28 B. 5(a+b)=-28 C. 5(a+b)=2 D. 5(a+b)=-2
Cau 16. Cho hai diém A (2;0), B (4;1) va dwong thang d: y = x + 3. Ton tai diém X thuéc dwéng thang d sao cho
biéu thirc | X4 — XB|dat gia tri 16n nhét. Gia tri Ion nhat d6 1

A 245 B. 442 c. V17 D. /5
Cau 17. Cho A(1:2),B(3;5),C(0;1). Biém M thudc trye Ox sao cho [21d -+ 3MB + 4MC| dat gié trf nhé nhat.
Gia tri nh6 nhat do 1a
A. 20 B. 27 C.24 D. V37
Cau 18. Cho diém A (3;5) va cac duwong thang: y = 6;x=2. S6 dwong thdng d qua A tao vdi cac dwdng thang
trén mé’g tam giac vubng can la
A. V0 sO B.0O ) C. 1 ) D.2
Cau 19. Cho diém A (0;2). Tén tai hai diém B, C ndm trén dwdng thang d: x — 2y + 2 = 0 sao cho tam giac ABC
vudng & B thda man AB = 2BC. Biét C cé toa dé nguyén, hoanh do diém C la
A0 ; B. 8 ) C.2 D. 4 ]
Cau 20. Buong thang d qua M (4;1) va cat cac tia Ox, Oy lan luot tai A va B sao cho tong OA + OB nho nhat.
Khi d6 dwéorng thang d di qua diém nao khac sau day ?
A. (3;5) B. (6;0) C. (2,7) ~ D.(0;2) :
Cau 21. Cho A (1;2), B (3;1). Ton tai diém M thudc dwdng phan gidc géc phan tw thé nhat sao cho
MA* + MB* + MO” dat gia tri nhd nhét. Gia tri nhd nhat d6 1a

41 22 23 23

A L |— B. .[— C. .|— D. \[—
6 3 6 3

Cau 22. Trong hé toa dd Oxy, ton tai diém A thudc dwong tron (C): x* + y> —2x+4y+3=0sao cho tam giac
ABC vuong tai A v&i B(3;1),C(6;-3) . Biét diém A c6 tung d6 nguyén, khi d6 hoanh d6 diém A la
A. 2 B.—1 C.3 D. -5
Cau 23. Cho tam giac ABC c6 4(3;5),B(1;1),C(=3;2). Tinh \/EsinA/D\Ctrong doé D 1a diém sao cho t giac
ABCD néi tiep mot dwong tron.

2

A2 B. 1 C. — D.
3

Cau 24. Hai duwong thang (m—1Dx+(m—2)y+2=m; (2—m)x+(m—1)y+3m=5Iubn cét nhau tai P. Xét hai
diém A(0;1), B(2;—1). Tim tbng céc gia tri m xay ra khi PA+ PB16n nhét.

A3 \ B.2. ) C.4 ’ D.5

Cau 25. Budng thang d di qua diém M (3;1) va cat hai tia Ox, Oy tai hai diem A, B sao cho O4+30B dat gia tri
nhd nhat. Dwong thang d di qua diém nao sau day

A.(4:8) B. (10;-24) C. (8;-23) D. (12;-35)

Cau 26. Tam giac ABC vuéng tai A c6 AB = 2AC, duong thang chira canh AC cé phwong trinh 2x+y—-2=0,

AW

G(Z;gj la trong tam tam giac ABC. Tinh téng hoanh d6 ba diém A, B, C khi A c6 hoanh dé Ién hon 0,5.

A5 B.6 C. 4 D.7

Cau 27. Cho tam giac ABC c6 M (2;1)la trung diém ctia canh AC, diém H(0;—3)la chan dwéong cao ké tir A,
diém E(23;-2)thudc duong thang chiva trung tuyén ké tv C, tim tung d6 dinh B biét diém A thudc duwdng thang
2x+3y—5=0va diém C cé hoanh d6 dwong.

A4 B.—4 C.2 D.-3

Cau 28. Cho tam giac ABC c6 dwéng cao ké tir B 1a 2x—y—1=0, tdm dwdng tron ngoai tiép tam giac ABC la
1(2;-2) va diém M (—1;2)la trung diém ctia BC. Hoanh dé cla diém A bang

A5 B. 4 C.7 D.—-6

Cau 29. Tam giac ABC c6 A(1;6),B8(—4;4),C(4;0), D la chan dwong phan giac trong goc BAC . Tung do cia
diém D la

A 2 B. 1,5 C.25 D. 1
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Cau 1. Tam giac ABC cé phwong trinh cac canh AB, AC, BC lan luot 1a
AB:x+y=1, AC:7x—y+2=0; BC:10x+y=19.
Phan giac trong ctia géc A c6 hé sé goc bang
A 1 B. > . Bl D.-1
3 . 3 ) 6 . . )
Cau 2. Cho hai diéem A (2;0), B (4;1) va dwong thang d: y = x + 3. Ton tai diém X thuéc dwdng thang d sao cho
biéu thirc | X4 — XB|dat gia tri I6n nhét. Gia tri Ion nhat d6 1

A 245 B. 42 eI D. /5

Cau 3. Buong thang d di qua diém M (1;2) cat cac truc Ox, Oy lan lwot tai A, B khac O sao cho oL + OF dat
gia tri nhé nhat. Pudng thang d c6 hé sé géc bang
A1 B. —l C. —g D. —g

3 9 7/

Cau 4. Cho diém A (1;1), ton tai diém B thudc dwong thang d: 2x + 3y + 4 = 0 sao cho dwdng thang d va duong
thdng AB hop v&i nhau mét goc 45° . Biét diiém B c6 tung d6 am, hoanh dé diém B gan nhat gia tri ndo sau day
A. 1,69 B. 2,34 C.3,14 D. 1,25

Cau 5. Trong hé toa d6 Oxy cho tam giac ABC can tai A, M (-1;1) va N (-1;-7) Ian lwot thudc cac canh AB va tia
ddi ctia CA sao cho BM = CN. Biét rang dwéng thang BC di qua diém E (-3;-1) va diém B thudc duwdng thang x +
4 = 0. Khi d6 tung do dinh A la

A 3 B.2 C.1 D.-3
Cau 6. Cho tam giac ABC c6 4(0;2), B(1;2),C(3;6). Budng phan giac trong goc A c6 hé sb goc bang
A1 B. 2 C.05 D.1,5

Cau 7. Cho H (1;0),K(5:3). Diém M thudc dudmg thang y = x + 3 sao cho biéu thirc ‘Wﬂm‘dat gia tri
nhd nhéat. Hoanh do diém M la
5

A1 B. - C.
3

Cau 8. Cho A(2;-3),B(3;—4). Ton tai diém M trén truc hoanh sao cho chu vi tam gidc AMB nhé nhét. Hoanh
do cua diém M 1a

D.

(USHEN
o

A 2 B.Z C. 2 D. 47

9 3 7
Cau 9. Trong mat phang toa d6 Oxy, cho ba diém M (— 1;— 2), N (3;2), P (4;— 1). Ton tai diém E thudc truc hoanh

sao cho ‘W +EN +EP dat gia tri nhd nhéat. Gia tri nhé nhat d6 1a

A. 1 B.3 C.05 D. V2

Cau 10. Cho tam giac ABC c6 4(1;5),B(—4;—5),C(4;—1). Bwong phan giac ngoai clia géc A co hé sé goc
bang

A1 B.0,5 C.2 D.15

Cau 11. Cho hai diém A(1;-1),B(3;2). Ton tai hai diém M truc tung sao cho M4’ + MB’ =13+2MA.MB.
Téng tung d6 cda hai diém M thu dwoc bang

A.1 B. 2 C.3 D.-1

Cau 12. Tam giac ABC c6 trong tam G(0;4)va diém C(—2;-4). Trung diém M cta doan thang BC nam trén
dwong thdng x+ y =2 . Khi d6 dai doan thdng AB ngan nhét thi tung do diém M bang

A.5,25 B. 4,25 C. 3,25 D. 1,25

Cau 13. Cho 4(2;1), diém B thudc truc hoanh va diém C thudc truc tung sao cho tam giac ABC vudng tai A va

c6 dién tich nhd nhéat. Do dai doan thang BC khi d6 bang
A. 3 B. 2 c. 5 D. V6

Cau 14. Cho C(2;-5)va duong thang d :3x—4y+4=0. Trén duong thang d hai diém A, B ddi x(*ng nhau qua
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diém M(Z;%) sao cho S ,,. =15. Tong tung do hai diém B thu dwgc bang

A.5 B.2 C.3 D.4

Cau 15. Cho 4(2;0),B(3;4). Biém M (a;b) thudc dwong thang x —y + 4 = 0 sao cho ‘2M+3m‘nh6 nhét.
Tinh gia tri biéu thirc a + b.

A.a+b=4 B.a+b=5 C.a+tb=7 D.a+b=8

Cau 16. Cho tam giac ABC vuéng tai A, duwdng thdng BC qua diém I(Z;%j va co hai dinh A(-1;4),B(1;-4).

Tung dd cha dinh C khi d6 bang

A5 B. 4 C.3 ‘ D. 4

Cau 17. Cho hai diém A (6;2), B (4;— 2) va dwong thang d: y = x + 1. Ton tai diém Q thudc dwong thdng d sao
cho biéu thtre |QA—QB| dat gia tri Ion nhat. Gia tri Ién nhat do 1a

A 245 B. 442 c.J17 D. V19.
Cau 18. Tam giac ABC vuong tai 4(—1;4), B(1;—4), dwong thang BC di qua(z;%] va. Tung dd dinh C la

A2 B.5 C.3 D.6

Cau 19. Cho A(3;2),B(41),C(~1;4). Ton tai diém M thugc dwong tron tam O, ban kinh R =+/2 sao cho biéu
thiec MA® + MB* + MC* dat gia tri nhé nhat. Hoanh do diém M [a

A Z B.0,5 C. 1 D. l

3 3

Cau 20. Cho diém 4(2;2). Ton tai dung hai diém B, C lan lvot thudc hai dwong thang x+y =2;x+y =8dé
tam giac BAC vudng can tai A. Téng tung d6 ctia diém C bang

A.8 B.2 C.4 D.5

Cau 21. Cho diém 4(-1;2)va duong thang x—2y+3=0. Trén dwong thang da cho c6 hai diém B, C sao cho
tam giac ABC vuéng tai C va AC =3BC . Téng tung d6 hai diém B thu dwoc gan nhat véi

A24 B.25 C.21 D.2,6

Cau 22. Cho diém 4(0;-2). Diém B c6 hoanh d6 duong thudc dwong thdng x—y +2 = 0sao cho dwong cao
AH va dwong trung tuyén OM trong tam giac OAB c6 dd dai bang nhau. Tung d6 diém B gan nhét v&i gia tri nao
A.2,86 B.2,73 C. 2,56 D. 1,78

Cau 23. Cho 4(2;1), diém B thudc truc hoanh va diém C thugc tryc tung sao cho tam giac ABC vudng tai A va
c6 dién tich I&n nhét, biét B c6 hoanh d6 am. Do dai doan thang BC bang

A4 B.5 C.3 D.6

Cau 24. Cho A(—l;3) va dwong thdng x—2y+2=0. Dwng hinh vuéng ABCD sao cho hai dinh B, C ndm trén
duwong thang d, tim tung doé dinh D biét cac toa do ctia C déu dwong.

A4 B.3 C.2 D. 1

Cau 25. Diém M thugc truc hoanh sao cho tong khoang cach tir M dén hai diém A(1;2),B(3;4)dat gia tri nho
nhét. Hoanh dé ctia M gan nhat véi

A7 B.1,6 C.1,2 D.14

Cau 26. Diém M thuéc dwong thang y=2x+1sao cho tébng khoang cach t¢ M dén hai diém
A(1;2),B(0;—1) dat gia tri nhd nhét. Téng tung d6 va hoanh do ctia diém M bang

A1 B.14 C.1,2 D.1,6

Cau 27. Cho 4(1;2),B(0;—1). Piém M thudc duong thang y =2x+1sao cho |[MA—MB|Ion nhét. DO dai doan
thdng OM gan nhét véi gia tri nao

A.5,38 B. 6,25 C.5,72 D. 6,45 ] i
Cau 28. Phuwong trinh dwéng phan giac cla hai dwong thang 3x -4y —3=0;12x+5y—12 =0cd hé sb goc bang
A1 B. 2 C. n D. n

3 6

Cau 29. Cho tam giac ABC co truc tam H (1;0), chan dwéong cao ha tir dinh B la K (0;2), trung diém cla canh
AB la diém M (3;1) . Pwéng thang BC di qua diém nao sau day
A.(0;2) B. (1;2) C. (6;-5) D. (4,-3)
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PHUONG PHAP TOA DO TRONG MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO_TU GIAC P1)

Cau 1. Hinh thang vuéng ABCD vuéng tai A va D, c6 AB = 2CD va BD vudng géc véi AC. Biém M (5;-3)1a

trung diém ciia doan thdng AB, dwong thang di qua hai diém B, D c6 phwong trinh +2x+2y +6 =82 . Biét
diém B c6 toa do nguyén, tung do diém A khi d6 bang

A2 B.-3 C.1 D. -1

Cau 2. Hinh thang vuéng ABCD vuéng tai B, C c6 3CD =3BC =2A4B, dwéng thang AB c6 phwong trinh y =1.

DPiém M la trung diém cha doan thdng CD va diém 1(%%) la giao diém ctia BD va AM. Biét diém B c6 hoanh

do Ién hon 1, dd dai doan thang OM gan nhét voi

A.2,35 B. 4,25 C. 3,45 , D. 2,65

Cau 3. Cho hinh thang ABCD vuéng tai A va D, day I&n la canh CD, dwdng thang chra canh AD c6 phwong
trinh la y =3x, dwong thédng chira canh BD c¢é phwong trinh x—2y = 0. Géc tao béi hai dwéng thdng BC va AB
bang 45°. Dién tich hinh thang ABCD bang 24, diém B c6 hoanh dé dwong, phwong trinh dwong thang BC khi
dé cé dang 2x+by—c =0 (b,c > 0). Gia tri bc gan nhat voi

A.15,25 B. 12,65 C. 14,86 D. 19,72

Cau 4. Hinh vudéng ABCD c6 dinh C thuéc dwéng thdng x+2y =6, diém M (1;1) thudc canh BD sao cho hinh
chiéu vuéng goc clia diém M trén canh AB va AD déu ndm trén dwong thadng x+ y =1. Hoanh dé diém C bang
A3 B. 1 C.2 D.4

Cau 5. Hinh binh hanh ABCD c6 5BD =+/104C . Biét rang M (=2;—-1), N(2;—-1)1an lwot la hinh chiéu vudng goc
cla D xudng céac duwdng thang AB, BC va dwong thadng x = 7y di qua hai diém A, C. Tinh 04> +20C’khi diém
A c6 hoanh @ nhé hon diém C.

A.36,5 B. 37,5 . C.32,5 D.345

Cau 6. Hinh binh hanh ABCD cé dién tich bang 16, tam giac ABC can tai A, d6 dai doan BC bang 4 va diém
K(%,%j la hinh chiéu cta diém B xudng canh AC. Biém B thudc dwdng thadng x+ y =3 va hai diém B, C c6
hoanh dé nguyén. Tong tung d6 hai diém B, C khi d6 bang

A3 B. 4 C.2 ) D.5 )
Cau 7. Hinh binh hanh ABCD c6 tam giac ABD vudng tai D, hinh chiéu vuéng géc clia hai dinh B, D xudng
duwdng chéo AC 1an lwot |a H(%%}K(?%) Biét BD =32, tinh tdng tung do hai dinh B, D.

A6 B.5 C.4 D.3

Cau 8. Hinh binh hanh ABCD c¢6 hai canh nam trén hai duwong théng x+y—1=0; 3x—y+5=0, mét dinh la
giao diém cla hai dwéng thang va giao diém hai dwdng chéo 1a | (3;3). Dién tich hinh binh hanh ABCD bang
A.40 B. 60 C.55 D. 52 )

Cau 9. Hinh binh hanh ABCD c6 dinh C (0;2), G la trong tdm tam giac BCD, phwong trinh ac dwdng thang DG
vaBD lan lwotla 2x—y+1=0; 5x—3y+2=0.Tbng tung d6 hai dinh A, B béng

A4 B. 5,5 C.6 D.5 )

Cau 10. Hinh binh hanh ABCD c¢6 cac dinh A(0;1), B(3;4). Giao diém | cla hai dwong chéo ndm trén cung
4B cta parabol y = (x—1)’sao cho dién tich hinh binh hanh dat gi tri I6n nhat. Tdng tung dé hai diém C, D
bang

A4 B.—4 C.-2 D.-3

Cau 11. Hinh chir nhat ABCD c6 phwong trinh canh AD la x—y+1=0, diém M(?,%j thudéc dwong théng
BD va trung diém canh CD la N (6;5). Téng tung d6 hai dinh C, D bang

A12 B. 10 C.9 D.8

Cau 12. Hinh chi® nhat ABCD c6 dién tich bang 3, phwong trinh dwéng thdng AC 1a x+2y -9 =0, dwdng thang
BC di qua diém M (—4;5), diém N (1;2) thuéc duwéng thdng CD. Biét dinh C c6 hoanh dé am, A cé tung dé Ién
hon 7 thi A c6 hoanh dd gan nhét voi

A1,25 . B.-5,82 C.-571 ) D.-4,73 )
Cau 13. Trong mat phang hé toa d0 Oxy cho t& gidc ABCD ndi tiép dwdng tron dwong kinh AC. Biét

M (3;-1) la trung diém cla canh BD, diém C(4;-2) . Diém N(-1;-3) nam trén dwong thang di quaB va
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vudng goc voi AD .Duong thang AD di qua diém P(1;3). Tim téng hoanh do cac diém A, B, D.

A6 B. 8 C.10 D.5

Cau 14. Cho tir giac ABCD cé hai dwong chéo vudng goéc voi nhau. Goi M,N Ian lwot 1a trung diém
ctia AB,AD . Budng thdng qua M vudng goc véi CD cat dwdng thdng qua N vudng goc véi BCtai | . Biét
rang C(3;1), M [-%;3], N [%;oj va AD = 5. Tén tai hai diém A thda méan véi tbng tung doé bang

A.6 . B. 13 C. 1 ] D.9 )
Cau 15. Trong mat phang v&i hé toa d6 Oxy, cho t& giac ABCD ndi tiep duwdng tron va CB=CD. Trén tia ddi
clia tia DA lay diém E sao cho DE = AB. Phuong trinh canh BC:x-3y+13=0; phwong trinh dwdng chéo
AC:x-y-1=0.Biét A c6 hoanh d6 nhé hon 3 va E(14;1)., diém B c6 tung d6 bang

A5 B. 4 C.6 s ~ D.45

Cau 16. Cho hinh vyéng ABCD c6 tam | (1;1), hai du’c‘)’ng. t_hxéng AB, ;CD lan lwot di qua cac diém
M(=2;2),N(2;-2) . Biét diem C c6 tung d0 am, tong hoanh dé hai diéem A, B bang

A2 B.—-2 C.1 D.3

Cau 17. Hinh thang vuéng ABCD vuéng tai A va D, CD = 2AB, dinh B (1;2). Hinh chiéu vuéng géc ké ttr D 1én
AC l1a H(-1;0). Goi N Ia trung diém cta HC, tim téng tung d6 cla hai diém C, D biét dwong thdng DN cé
phwong trinh x—2y—-2=0.

A1,2 B.—1,5 ) C. 2,1 D.-24

Cau 18. Hinh thang vudng ABCD c6 dién tich bang 25, vudng tai A, D c6 day Ién CD, phwong trinh cac dwong
thang AD, BD lan lvotla y =3x; y=2x.Gdc tao bédi hai dwdng thang AB, BC bang 45 d6 va diém B cé hoanh
dd dwong. Puéng thang BC di qua diém nao sau day

A.(2;1) B. (1;4) C. (5;-9) D. (7;-7)

Cau 19. Hinh thang ABCD c6 AB song song v&i CD, hai dinh A(3;3), C(5;-3)va dién tich tam giac ABC bang
12. Giao diém | cia hai dwong chéo ndm trén dwong thang 2x+ y =3va c6 hoanh dé dwong. Biét diém A co
hoanh dé am va IC = 2IB . Téng tung d6 hai diém A va D bang

A3 B.—-7 C.—-4 D.-5

Cau 20. Hinh vuéng ABCD c6 cac dinh A(-1;2), B(3;—-2), E la trung diém cla canh AD, BM la dwdng thang
vupng goc véi CE tai M, N la trung diém clia canh BM va P 1a giao diém ctia AN va DM. Phuwong trinh dwéng
thang BM la 2x—y—4=0. Tinh a + b biét toa dd P la P(a;b).

A3,4 B.4,2 C.54 D.1,8

Cau 21. Hinh thoi ABCD co lﬂ\c =60°, trén cac canh AB, AC Iéy cac diém M, N sao cho MB+ NB = AB. Biét

diém P(\/3;1)thuoc dwong thdng DN va dwong phan gidc trong clia goc MDN cé phuong trinh

x— 3 +6=0. Biét ring tdn tai hai diém D théa man, trong d6 do dai OD Ién nhét gan béng
A.6,27 B. 7,79 C. 8,34 D.9,12

Cau 22. Hinh thoi ABCD ngoai tiép dwéng tron (x—5)* +(y—6)° =%. Cac dwong thang AC va AB lan Iwot di

qua cac diém M (7;8), N(6;9). Téng cac hoanh d6 cta hai diém A, B béng

A.10 B. 14 Ch12 D. 15

Cau 23. Cho duong tron (C):x* + y* —2x—6y—6 =0va hai diém B(5;3),C(I;—1). Diém A thuéc duong tron da
cho va tryc tam H cla tam giac ABC thudc dwong thdng x+2y +1=0va diém H c6 hoanh dd nhé hon 2. Téng
hoanh dé cua hai diém A, D khi d6 bang

A3 =0 C. = 10— ] D.-5 ]

Cau 24. Hinh chir nhat ABCD ndi tiép dwong tron (C) co6 tam (1;2), tiép tuyén cla (C) tai B, C, D cat nhau tai M,
N. Gia st H(1;—1) la trwc tm tam giac AMN. Tinh tdng hoanh dé cac diém A, M biét chu vi tam giac AMN béng
18+4+/10 va diém M c6 hoanh d6 Ion hon 5.

A12 B. 11 C.8 ) D. 14

Cau 25. Hinh vudng ABCD c6 M (3;2) thugc caph BD, tr M ké cac duwdng thang ME, MF lan lwgt vudng goc véi
AB tai E (3;4) va AD tai F'(-1;2). Biét toa d6 diem C la C(a;b), tinh a+b.

A3 B. 2 ] C. 4 . D. 1

Cau 26. Hinh thang ABCD c6 day AB, biét hai dinh B(3;3),C(5;-3). Giao diém | cta hai dwdng chéo thudc
dwong thang c6 phuwong trinh 2x+ y =3. Goi K la trung diém cta CD, tam giac IDK c6 dién tich bang 1,6 va
IC =2IB, céac diém A, | c6 hoanh dd dwong. Tdng tung dd hai diém A, D khi d6 bang

A.14,6 B. 15,2 C.12,8 D. 18,2
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PHUONG PHAP TOA DO TRONG MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO_TU GIAC P2)

Cau 1. Cho hinh binh hanh ABCD c6 AC=+10BD .Biétrang M(-2-1), N(2-1) lan lwot a hinh chiéu cta
D xubng cac dwdng thdng AB,BC va dwong thdng x-7y=0 diqua A,C . Tim dd dai canh AC.

A6 B. 10v2 C. 1043 D. 645

Cau 2. Trong mat phang véi hé truc toa dd Oxy cho hinh binh hanh ABCD cé A(—3;1) va AB1LBD.Goi N la
diém déi xrng clia C qua D va H(g gj la hinh chiéu vuéng géc ctia N trén BC . Biét D thudc dwong
thadng x+2y-1=0. Tung d6 dinh C bang

A5 B.4 C.6 D.3

Cau 3. Hinh binh hanh ABCD c6 AC =2AB. Phuwong trinh dwong chéo BD la x-4=0. Goi E la diém thudc

doan AC thod man AC=4AE, M latrung diém canh BC. Biét E[%;?] , Spepe =36 va diém M nam trén

duwong thdng 2x+y—18=0 vadiém B c6 tung d6 nhd hon 2. Téng hoanh hoanh dé 4 dinh A, B, C, D bang
A.6 4 B. 16 C. 10 D.8

Cau 4. Trong mat phang vai hé truc toa dé Oxy cho hinh binh hanh ABCD c6 phwong trinh dwdng chéo ACIa
5x+y+4=0, diém H£_27_3$j la treec tdm tam giac ABC, G(—%Aj la diém thudc doan BD thod man

GB =2GD . Tim toa dé cac dinh hinh binh hanh ABCD . Téng hoanh dé bén dinh ctia hinh binh hanh bang

A5 B.-2 C. & B\ 7

Cau 5. Trong mat phang hé toa 6 Oxy cho hinh binh hanh ABCD c6 AD =2AB . Biét A(-4;-2), duong
phéan giac géc ABC co phwong trinh d: 2x+ y=0 va dwong thdng CD di qua K(3;—6) . Tim toa d6 cac dinh
B,C,D cua hinh chi® nhat ABCD . Téng hoanh dé hai dinh B, C bang

A4 B.3 C.5 D.2

Cau 6. Trong mat phang v&i hé toa @6 Oxy cho hinh binh hanh ABCD , tryc tam tam giac BCDla H (4;0) ,

tam dwdng tron ngoai tiép tam giac ABD 1a I(2;%) . Diém B thudc dwdng thdng 3x-4y=0 va BC diqua

M(5;0) . Biét diém B c6 hoanh d6 duong, dwdong thang AD di qua diém nao sau day
A.(1;2) B. (4,-9) C. (2;8) D. (5;-12)
Cau 7. Trong mat phang v&i hé toa d6 Oxy, cho hinh binh hanh ABCD ¢6 diém N 14 trung diém cua canh
CD va dwong thang BN co phuong trinh 13x-10y+13=0; diém M(-1;2) thudc doan thang AC sao cho
AC=4AM. Goi H la diém ddi xrng véi N qua C. Tim téng hoanh do hai diém A, B biét rang 3AC =2AB
va H thuéc dwdng thang 2x-3y =0.

1 2 1

A1 B. — C., = D. —
5 3 7

Cau 8. Trong mat phéng hé toa d6 Oxy cho hinh thang ABCD vuodng tai A,B v&i day nhd AD, c6 hai dwong
chéo BD va AC vudng goc vé&inhau tai £ . Biét AB=2110, F la trung diém ctia doan thdng CD , diém C

nam trén truc Ox va cé hoanh dé dwong . BletE[—% %j F@ 2] Puwong thang BC c6 hé sb gbc béng
A1 B.2 C.0,5 D. Két qua khac

Cau 9. Cho hinh thang can ABCD v6i hai day AD, BC . Biét B(2;3) va AB=BC , dwong thang AC co
phuong trinh x—y—-1=0, diém M (-2,-1)nam trén dwong thdng AD. Viét phuong trinh duong thang CD.

A 9x+13y =97 B. 3x+5y=19 C.4x—-y=8 D. 7x-12y =20

Cau 10. Trong mat phéng hé toa d0 Oxy cho hinh thang ABCD vubngtai A va D c6 CD=2AD=2AB . Goi
E(2;4) la diém thudc doan AB sao cho AB=3AE .Diém F thudc BC sao cho tam giac DEF caéntai E .
Phwong trinh  EF la 2x+y-8=0. Tim tdng hoanh dd cla cac diém A, B biét D thudc dwong thang
d:x+y=0 va diém A thudc dwong thdng d':3x+y-8=0.

A.2 B.5 C.6 D.7
Cau 11. Cho hinh thang can ABCD c6 hai dwong chéo BD va AC vudng goc v&inhautai H . Goi M la
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diém nam trén canh AB saocho AB=3AM , N latrung diém HC . Biét B(-1;3) , dwong thang HM diqua
diém T(2-3) , dwong thing DN c6 phwong trinh x+2y-5=0. Tim téng tung d6 cac diém A va D.

A1 B. - 20 C.-33 D.—15

Cau 12. Cho hinh thang ABCD c6 hai day AB va CD , biét AB=BC, diém A(2;3) , dwdng phan giac trong

géc ABC co6 phuwong trinh d:x—y—1=0, hinh chiéu vudng goc clia B trén dwong thdng CD 1a diém

5
A.10 B.12 C.9 D.8
Cau 13. Trong méat phang v&i hé toa dd Oxy cho hinh thang ABCD vuéng tai A(0;5) va B. Trén canh AB

H[g;gj . Tim téng hoanh d6 cac dinh B, C biét dién tich hinh thang ABCD béng 12.

ldy diém M sao cho MB=2MA , diém N(%%) la hinh chiéu vuéng géc cia M trén CD . Biét tam giac

MCD vuéng tai M va diém B ndm trén dwong thang d: x+3y+9=0 . Tim tdng hoanh d6 cac diém B, C.
A.3 B.-2 C.4 D.—-4

Cau 14. Cho hinh thang vuéng ABCD c6 BCD = ADC=90° va BC=CD :%AD. Qua diém E thudc canh

BC ké dwong thadng vudng géc véi DE céat dwong thdng AB tai F. Tim tbng hoanh dé cac diém C, D biét
A(6;-2),E(1;2), F (5;-1).

A1 B.0 C.-1 D.2

Cau 15. Cho hinh thoi ABCD c6 A(1;2), phwong trinh dwong thang BD 1a x— y—1=0. Tim toa do cac dinh
con lai ca hinh thoi, biét rang BD =2AC va B ¢6 tung dd am. Téng hoanh dé hai diém C, D bang

A.6 B.5 C.7 D.4

Cau 16. Trong mat phang v&i hé toa d6 Oxy, cho hinh thoi ABCD c6 tam [(2;1) va AC=2BD. Diém

M(o;%] thudc duong thang AB, diém N(0;7) thudc duong thang CD . Tim toa dd dinh B biét B co

hoanh dé dwong. Khodng cach OB khi d6 bang
A2 B. 2 c.\3 D. V5

Cau 17. Trong mat phang hé toa dd Oxy cho hinh thoi ABCD c6 tam /(21) va AC=2BD . Diém M[O;%j

thudc duong thdng AB , N (0;7) thudc dwong thdng CD. Tim toa do diém P biét BP=5B1 va diém B c6
hoanh d6 dwong. Biém P c6 tung d6 bang

A8 \ B.9 C.7 ) D. 10

Céau 18. Trong mat phang v&i hé toa dd Oxy cho hinh thoi ABCD duéng thang chira AC cd phwong trinh 1a:
x+y-1=0.Diém E(9;4) ndm trén dwong thdng AB , diém F(-2;-5) thuéc AD va AC=2v2 . Tim do céc
dinh ctia hinh thoi ABCD biét dinh C c6 hoanh d6 am. Téng hoanh dé cac diém A, B, C bang

A1 B.-2 C.-5 D.-3

Cau 19. Trong mat phéng v&i hé toa A0 Oxy , cho hinh thoi ABCD ngoai tiép dwong tron (C) c6 phuong

trinh (x—2)* +(y+1)° =8 va diém A thudc dudng théng d : x—2y+3 =0. Tim toa do cac dinh cta hinh thoi, biét
rang BD =2AC va hoanh dé diém A khéng nhé hon 2. Téng hoanh d6 hai diém C, D bang

A.10 B.9 ‘ C. 11 ] ~ D.8

Cau 20. Hinh thoiABCD c6 dién tich bang 40 , dwong thang AD  tiép xuc véi duwdng tron
(T):(x=4) +(y-1) =2, diém J(?%) nam trén duwong thdng AB , duwdng thdng AC c6 phwong trinh

x—-3y+1=0. Tim toa dd cac diém A, D biét D c6 hoanh dd nhd hon 5 . Téng tung d6 hai diém A, D khi do

bang

A1 B. 2 C.3 D.2

Cau 21. Cho hinh chir nhat ABCDcé ACD =a V&i cosa :% , diém H théa man didu kién HB = —2HC , K
la giao didm clia hai duong thdng AH va BD . Cho biét H[%;—%}, K(1;0) vadiém B co hoanh do duong.
Tim toa do cac dinh A,B,C,D . Téng tung d6 hai diém C, D bang

A1 B.—2 C.—4 D.-3
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PHUONG PHAP TOA DO TRONG MAT PHANG LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO_TU GIAC P3)

Cau 1. Hinh vuéng ABCD ngoai tiép duong tron (C):(x—4)’+(y+3)* =4va diém A thudc duong thang
d:x+y-1=0.Biét rang ton tai hai diém A, tdng hoanh d6 hai diém A d6 bang
A7 B.8 C.4 D. 10

Cau 2. Hinh chir nhat ABCD c6 AB = 2BC, tdm 1(%;0}, biét rang co hai diém B thda man bai toan, tdng hoanh

dd hai diém B nay bang

A.0,4 B. 0,7 C. 1 D.0,2

Cau 3. Hinh chir nhat ABCD c6 tam | (6;2) va diém M (1;5) nam trén dwdng thang AB va trung diém E cla canh
CD thudc dwong thdng d:x+y=5. Biét dwong thdng AB khdng song song v&i truc hoanh, phwong trinh
duwong thdng AB c6 hé sb goc bang

A2 B.3 C.0,25 D.0,5

Cau 4. Hinh vudng ABCD c6 dwdng chéo AC cé phwong trinh [a x+ y =10. Pwong thang CD di qua diém M
(6;2) va dwong thang AB di qua diém N (5;8). Ton tai hai diém B véi tdng tung d6 bang

A7 B.8 C.10 D.12

Cau 5. Hinh chi* nhat ABCD c6 tam 1(%%) va d6 dai duwong chéo bang /26 . Pudng thang AB, AD 1an Iwot di

qua cac diém M (2;3), N(-1;2) . Téng cac hoanh do diém A xay ra bang

A2 B.1,4 C.1,6 D.2,5

Cau 6. Cho hinh binh hanh ABCD c6 dién tich bang 4, biét hai dinh A4(1;0), B(2;0) va giao diém hai duwdng chéo
AC, BD ndm trén dwéng thang x = y . Téng tung d6 hai dinh C, D cé thé bang

AT B. 8 C.—-10 D.-12

Cau 7. Hinh chir nhat ABCD c6 céac dinh A, B thuéc dwong tron x° +y° +2x+5y+1=0, cac dinh A, D thudc
dwong tron x” +y* —2x-3y—3=0. Dién tich hinh chir nhat bang 20 va dinh A c6 hoanh dé am. Biém M c6
hoanh d6 béng 10 thudc duwdng thang CD thi nhan tung dé bang |

A.26 B. 30 C.7 \ D. Két qua khac

Cau 8. Hinh binh hanh ABCD cé tadm | (2;2) va phwong trinh hai canh xuat phat tir mét dinh cé phwong trinh
2x=y; 4x=3y.Tbng tung dd hai diém C, D la

A.10 B.8 C.9 D. 12

Cau 9. Hinh chi* nhat ABCD c6 hai diém B, C thudc truc tung, phwong trinh dwong chéo AC la 3x+4y =16.
Tinh tbng tung d6 cac dinh cta cac dinh A, B, C, D biét rang ban kinh ndi tiép tam giac ACD béang 1.

A8 B.6 C.10 D.9

Cau 10. Hinh binh hanh ABCD c6 /(2;-5)va dwong phan giac goc BAC c6 phwong trinh 2x+y—-4=0, tam

giac ACD co trong tam G(—%;—%) , tinh tdng hoanh dé cac dinh ctia hinh binh hanh ABCD.

A7 B. 8 C. 4 D. 10

Cau 11. Hinh vudng ABCD ngoai tiép dudng tron (C):(x—2)* +(y—3)° =10va dwong thdng AB di qua diém
M (=3;-2). Tim tung do diém A biét A cé hoanh dé dwong.

A6 B. 2 C.5 , D.4

Cau 12. Hinh binh hanh ABCD c6 D (6;6), dwong trung tric cia doan thang CD la 2x+3y+17 =0va duwdng
phan giac clia goc BAC 1a 5x+y=3.Tbng tung dd cta hai dinh A, B &

A2 B. 1 C.—1 D. 1

Cau 13. Hinh chi nhat ABCD c6 dién tich béng 48, dinh D(-3;2), dwdng phan giac géc BAD c6 phwong trinh
x+y="7.Tbng hoanh dé cla hai dinh A, B 1a

A.10 B. 12 C. 11 D.9

Cau 14. Hinh vuéng ABCD c6 M la trung diém cla canh BC, phwong trinh dwéng thdng DM 1a x—y—-2=0,
dinh C(3;-3), diém A thudc dwong thang 3x+y—2=0. Tung d6 cda dinh B khi d6 béng

A2 B.3 C.-2 D.-1

Cau 15. Hinh ch® nhat ABCD cé phwong trinh dwong thang AB 1a x—-2y+1=0, dwdng chéo BD Ia

x—7y+14=0, dwong thang AC di qua diém M (2;1). Tinh téng tung d cla hai dinh B, D.
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A5 B. 4 C.6 D.2
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Cau 16. Cho hinh chi¥ nhat ABCD c6 tam I(E;Oj, phwong trinh dwong thang AB 1a x—2y+2=0va AB =

2AD. Biét hoanh dd dinh A am, tong tung d6 cac dinh B va C la

A2 B. 1 C.0 D.3

Cau 17. Hinh chir nhat ABCD c6 cac canh AB, BC, CD, DA 1an luwot di qua M (4;5), N(6;5), P(5;2),0(2;1). Tinh
tbng cac hé sb goc co thé ctia dwdng thang AB biét dién tich hinh chi¥ nhat ctia hinh chi¥ nhat béng 16.

A3 B. 4 C. Bl D. 7
3 6 6
Cau 18. Hinh ch&r nhat ABCD cé dinh B thuéc dwong thdng 2x—y+2=0, dinh C thudc dwéng thang

x—y—5=0. H la hinh chiéu vudng géc cla B xubng dwdng chéo AC, biét M(%;%),K@; 2)lan lwot 1a trung
diém ctia AH va CD. Biém C c6 hoanh do 16n hon 4, tinh téng tung dé bdn diém A, B, C, D.

A8 B. 10 C.5 D.9

Cau 19. Hinh chi¥ nhat ABCD c6 AB = 2AD, phwong trinh dwéong thang AB la x—y+1=0, N la diém trén canh

CD sao cho NC = 3ND, diém M(%,%) la trung diém cta BC, khoang céach tir diém B dén dwong thdng AN

bang 4. Biét diém A c6 hoanh dé dwong, tung dd diém A gan nhat véi
A.5,26 B. 4,22 C. 6,27 D.7,18

Cau 20. Hinh thang vuéng ABCD vuéng tai A, B c6 C(2;-5), 4D =3BC . Biét M(—%;O] thuéc dwdng thang

AB, dwong thdng AD di qua diém N(-3;5)va dién tich hinh thang bang 75. Téng cac hé sb gbc co thé cla
dwong thdng AB [

A3 B. % C. E, D.4

7
Cau 21. Hinh ch» nhat ABCD c6 A (0;2), H I hinh chiéu vuéng géc clia B trén AC, trén tia doi ctia BH lay diém
E sao cho BE = AC. Biét phwong trinh dwong thang DE la x = y va diém B c6 hoanh d6 dwong. Tong tung dd
clia hai diém C, D c6 thé bang
A7 B.5 C.6 D.9
Cau 22. Hinh thang vuéng ABCD vuéng tai A va D ¢c6 day Ién CD, BC =2A4B =2A4D, M (1;0) 1a trung diém cla
canh BC, phuong trinh duong thdng AD 1a x— y~/3 +3 =0. Tung dé dinh A gan nhét voi
A.3,6 B. 3,8 C.4,2 D. 2,8

Cau 23. Hinh chir nhat ABCD c6 AB = 2BC, dwéong thang AB di qua diém M(—g;lj, duwdng thang BC di qua

diém N (0:3), dwong thang AD di qua didm P(4;—%) , duong thang BC di qua didm N (0;3), dwong thing CD di
qua diém Q (6;2). Tinh téng cac hé sb géc cé thé cé clia dwdng thang AB.

A2 8 C. 1l D. %

i 43

Cau 24. Hinh thang can ABCD c6 AB song song vé&i CD va CD = 2AB, dién tich bang 7,5, dinh B(-1;2)va
dwodng thdng CD c6 phwong trinh 2x -y —1=0. Téng tung dd hai diém A, C bang

A4 B.6 | C.3 D.2

Cau 25. Cho hinh vuéng ABCD cé M (1;2) la trung diem cda canh BC, dwong trung tuyén ké tir A cla tam giac
ADM c6 phwong trinh 5x—y+1=0. Tinh téng hoanh d6 cé thé cta dinh B biét diém A c6 hoanh d6 dwong.
A1,8 B.2,2 C.24 D. 1,5

Cau 26. Hinh ch® nhat ABCD c6 dién tich bang 2+/5 va ndi tiép dwéng tron (C):(x=2)*+(y+1)’ =1. Duong
chéo AC vuodng géc véi dudng thédng 2x — y—1=0va hoanh dd diém B nhd hon hoanh d6 diém C. Biét rang co
bdn diém B thda man bai toan, tdng hoanh dd cta bén diém B nay bang

A.2,6 B. 3,2 C.45 D. 5,2 i )
Cau 27. Cho hinh thang can ABCD c¢ hai day AB, CD va AB = 2CD, dién tich hinh thang ABCD bang 18, biét
AC vudng géc véi BD tai | (3;1), phuong trinh canh BC 1a x—y+2=0. Biét diém C c6 tung d6 dwong, khi d6
tdng khodng cach tir O dén bdn dinh A, B, C, D gan nhét véi gia tri nao

A14 B. 12 C.10 D.8
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